
Proletari din țoale tarile, unifi-vă I IN NUMĂRUL DE AZI

ORCANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ

Anul XIII Nr. 3190

4 pagini
20 bani

Vineri
7 ianuarie 1955

Pe marginea proiectului de Directive.cu 
privire la dezvoltarea agriculturii în ur
mătorii 2—3 ani: Căi pentru sporirea 
producției agricole în regiunile Timișoara, 
Arad, Oradea și Baia Mare (Articol în
tocmit de către Institutul Agronomic și co
lectivul Agronomic al Bazei de cercetări 
științifice a Academiei R.P.R.-Timișoara) 

(pag. 2-a)

— SANDU MANEA : Foileton : Supraajutor 
(pag. 3-a)

— Să îmbunătățim continuu aprovizionarea
populației: Convorbire cu tov. Nicolaa
Mihăițescu, vicepreședinte al comitetului 
executiv el sfatului popular al regiunii 
Pitești (pag. 3-a)

— Crește lupta împotriva refacerii wehr-
machtului (pag. 4-a)

— Adepții remilltacizării Germaniei occi
dentale își continuă manevrele

(pag. 4-a)
— ILYA EHRENBURG: Calea domnului

Mendes-France (pag. 4-a)

Toată grija pentru „lucrurile mărunte”
Grija pentru satisfacerea în cît mai 

bune condiții a cerințelor oamenilor mun
cii stă în centrul preocupării partidului și 
guvernului nostru. Realizările regimului 
nostru în această privință sînt însemnate. 
In ultimul timp s-au făcut serioase pro
grese în domeniul producerii și desfacerii 
bunurilor de larg consum. Totodată o deo
sebită atenție a fost acordată — îndeo
sebi în urma plenarei lărgite a C.C. al 
P.M.R. din august 1953 — problemei sa
tisfacerii în cît mai bune condiții a tutu
ror cerințelor oamenilor muncii, de la 
cele mai însemnate pînă la cele mai mă
runte.

. Recenta Hotărîre a partidului și guver
nului cu privire la desființarea sistemului 
de aprovizionare pe bază de cartele și 
rații și trecerea la comerțul desfășurat, 
creează condițiile în vederea unui nou a- 
vînt al producției și desfacerii bunurilor de 
larg consum. Aplicînd în cele mai bune 
condiții prevederile Hotărîrii din 26 de
cembrie 1954 — îmbunătățind în fe'ul 
acesta aprovizionarea populației— ccupîn- 
du-se de buna activitate a instituțiilor 
care prestează servicii — sfaturile populare 
care răspund pe raza teritoriului lor de 
problemele comerțului și ale aprovizio
nării populației în general, de gospodăria 
comunală și de spitale, de industria lo
cală și de școli, etc. au importante sar
cini în ceea ce privește satisfacerea ce
rințelor de zi cu zi ale populației.

Pe linia îndeplinirii acestor sarcini, 
unele organe locale ale puterii de stat au 
dovedit spirit gospodăresc, luînd o serie 
de măsuri însemnate. Dacă în Botoșani 
numeroase cartiere au fost electrificate, 
dacă în apropierea uzinelor „Steagul 
Roșu" din Orașul Stalin s-au înființat ma
gazine bine aprovizionate, acestea se 
datorează făfă îndoială inițiativei și grijii 
gospodărești a sfaturilor populare respec
tive.

Cu toate realizările obținute mai există 
însă serioase lipsuri în unele locuri, în
deosebi în ceea ce privește satisfacerea 
unor cerințe în aparență mărunte dar in
dispensabile vieții de fiecare zi a cetă
țenilor.

Unele deficiențe se datorează lipsei de 
preocupare a unor ministere, organizații 
economice ori instituții centrale, altele 
pot fi în mare parte soluționate pe plan 
local cu mijloace locale. Ministerele, in
stituțiile și organizațiile centrale au sar
cina de a îndruma întreprinderile și insti
tuțiile în subordine în direcția preocupării 
pentru tot ceea ce condiționează buna 
deservire a populației și buna ei aprovi
zionare chiar cu lucrurile cele mai mă
runte, dar zilnic necesare. Nu este admi
sibil de pildă ca poștașul să aducă cores
pondența cu întîrziere, după cum este 
intolerabilă lipsa din magazine a unor 
obiecte mărunte ce pot fi confecționate în 
unitățile anexe ale întreprinderilor indus
triei metalurgice. In asemenea cazuri 
ministerele respective au posibilitatea și 
datoria de a lua măsuri corespunzătoare.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare trebuie la rîndul lor să dea 
toată atenția lărgirii sortimentelor indus
triei locale, avînd totodată grija pentru 
asigurarea unui temeinic control asupra 
felului în care sînt aprovizionate unitățile 
comerciale și în care funcționează atelie
rele de deservire a populației.

Nu totdeauna se întîmplă așa. O ati
tudine de nesezisare a cerințelor maselor 
o manifestă bunăoară conducerea Uniunii 
Centrale a Cooperației Meșteșugărești 
care deși are numeroase ateliere bine în

zestrate cu utilaj și dis,punînd de personal 
calificat nu efectuează o operație simplă 
dar foarte utilă și foarte solicitată de 
cetățeni cum ar fi de pildă repararea 
galoșilor și șoșonilor.

In ce privește problemele mărunte de 
ordin local ce pot fi și trebuie rezolvate 
de comitetele executive ale sfaturilor 
populare cu propriile mijloace, există încă 
multe greutăți datorite fie nepreocupării 
acestora, fie neînțelegerii depline a sar
cinilor ce le revin. Cum altfel decît nepă
sare poate fi caracterizată atitudinea 
președintelui comitetului executiv al ora
șului Bacău care lasă la voia întîmplării 
problema transportului în comun, în 
deosebi în ce privește traseul din centrul 
orașului către gară.

Există o varietate mare de lucruri mă
runte care condiționează asigurarea unei 
vieți civilizate, confortabile. Spre rezol
varea în bune condițiunj a acestor ne
cesități, este necesar să se îndrepte aten
ția instituțiilor și organizațiilor centrale 
ca și a sfaturilor populare. Dînd atenție 
problemelor în ordinea importanței lor, 
acordînd prior'tate celor mai urgente și 
mai grele, nu trebuie totuși scăpate din 
vedere lucrurile așa zis mărunte. Cu atît 
mai mult cu cît există toate posibilitățile 
pentru a le realiza cu succes.

îndeplinirea sarcinilor ce revin comite
telor executive ale sfaturilor populare pe 
această linie este str'îns legată de cunoaș
terea de către acestea a nevoilor popu
lației. Acest lucru se poate înfăptui însă 
numai pe baza strîngerii legăturilor cu 
masele de oameni ai muncii, prin antrena
rea comisiilor permanente, a activelor de 
cetățeni, a comisiilor de femei, prin stu
dierea atentă a sezisărilor venite din 
partea cetățenilor.

Oamenii muncii au datoria să ajute cu 
critica lor constructivă organele locale 
ale puterii de stat, sezisînd în scris ori 
verbal toate lipsurile și deficiențele întîl- 
nite. Crearea unei opinii publice care să 
nu tolereze atitudini d© nepăsare față de 
satisfacerea necesităților populației, va 
contribui de asemenea la aducerea la 
realitate a celor ce nu înțeleg că au dato
ria de a lupta pentru interesele cetățe
nilor.

A înlesni cetățenilor să-și organizeze o 
viață cît mai plăcută, prin asigurarea lu
minii electrice și apei, prin buna conduce
re și îndrumare a comerțului, a transpor
tului în comun, a atelierelor de deservire 
a populației, pr'n punerea la dispoziție cu 
ajutorul industriei locale a diferite bunuri 
și piese de schimb mărunte, prin îngrijirea 
băilor, a hotelurilor, restaurantelor, etc., 
iată o importantă sarcină de care comite
tele executive ale sfaturilor populare au 
obligația să se achite cu cinste.

O deosebită atenție trebuie acordată fe
lului în care își fac datoria lucrătorii din 
comerț. In această direcție este necesar să 
fie mobilizați inspectorii comerciali de 
stat, deputății, echipele de control obștesc. 
Modul în care sînt serviți cetățenii .la 
cea mai măruntă cumpărătură, este o pro
blemă însemnată căreia Hotărîrea din 26 
decembrie 1954 a partidului și guvernului 
îi acordă o atenție deosebită, chemînd pe 
lucrătorii din comerț să îmbunătățească 
necontenit nivelul deservirii consumato
rilor.

. Arătînd intransigență față de lipsuri și 
delăsări ivite în domeniul lucrărilor așa 
zis mărunte, nelăsînd la voia întîmplării 
rezolvarea nici unei probleme „de amă
nunt", organele locale ale puterii de stat 
vor contribui și pe această cale la ridi
carea nivelului de 'trai al oamenilor 
muncii.

Sosirea în Capitală a Orchestrei Filarmonicii 
de Stat din Sofia

Joi dimineața a sosit în Capitală Orchestra 
Filarmonicii de Stat din Sofia, care, la in- 

ivitația institutului Romîn pentru Relațiile 
^Culturale cu Străinătatea va da o serie de 
concerte în București și în alte orașe ale 
țării.

Filarmonica de Stat din Sofia este con
dusă de cunoscutul dirijor bulgar Sașa 
Popov, artist al poporului din R. P. Bulga
ria. laureat al Premiului Dimitrov. Au sosit 
de asemenea soliștii Vasil Cernaev, violonist 
și Liuba Enceva, pianistă, laureat! ai Pre
miului Dimitrov.

In Gara Băneasa, artiștii bulgari au fost 
salutafi la sosire de artistul poporului 
George Georgescu, laureat el Premiului de 
Stat, directorul Filarmonicii de Stat din 
București, dirijorul C. Silvestri, maestru 
emerit al artei, directorul Teatrului de Operă

șl Balet al R.P.R., Sabin Drăgoi, maestru 
emerit el artei, vicepreședinte al Uniunii 
Compozitorilor din R.P.R., Oliver Sabău, 
vicepreședinte al Institutului Romîn pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea, de nu
meroși membri al Orchestrei Simfonice a 
Filarmonicii de Stat din București, colectiv 
artistic emerit din R.P.R., șl ai altor for
mații orchestrale simfonice din Capitală.

A fost de față M. Krumov, prim secretar 
al Ambasadei R. P. Bulgaria.

In numele Ministerului Culturii, al Filar
monicii de Stat din București șl în numele 
Institutului Romîn pentru Relațiile Cultu
rale cu Străinătatea, oaspeții au fost salu
tați de dirijorul George Georgescu.

A răspuns conducătorul Filarmonicii de 
Stat din Sofia, Sașa Popov. (Agerpres)

Angajamentul minerilor
PETROȘANI (de la corespondentul no

stru). — In întreaga Vale a Jiului, Hotă
rîrea partidului și guvernului cu privire la 
desființarea sistemului de aprovizionare pe 
bază de car'ele și rații a fost primită cu 
mare satisfacție. Minerii și soțiile lor discu
tă cu însuflețite despre desființarea cartele
lor și reducerile de prețuri, despre compen
sațiile bănești, precum șl despre belșugul de 
mărfuri din magazine, fapte care oglindesc 
grija pe care partidul șl guvernul o poartă 
celor ce muncesc.

In aceste zile magazinele din Valea Jiu

lui au cunoscut o mare afluență de cum
părători. Magazinele alimentare din orașul 
Petroșani, de pildă, au vîndut într-o singură 
zi de trei ori mai multe mărfuri decît media 
zilnică a ultimelor două luni.

Magazinele Văii Jiului sînt aprovizionate 
cu cele mai felurite mărfuri. In ultimele zile 
au continuat să sosească la Petroșani impor
tante cantități de mărfuri.

Manifestîndu-și recunoștința pentru grija 
ce li se poartă, minerii Văii Jiului s-au an
gajat să contribuie cu toate forțele la dez
voltarea economiei naționale,

patriei produse care niciodată n-au fost 
în trecut la noi în țară. Pe diferite șan- 
adîncurlle minelor de cărbuni, circulă lo- 

electrice pe care scrie „Fabricat în 
uzinele Electroputere-Craiova". Aceeași

f

Din activitatea sfaturilor populare r jNTR.o mare uzină
ELECTROTEHNICĂ

★

BACAU (de la corespondentul 
nostru). — Prin grija comitetelor 
executive ale sfaturilor populare 
raionale, organizația comercială 
locală produse industriale din Pia
tra Neamț care deservește raioa
nele Buhuși, Tg. Neamț, Ceahlău și 
Piatra Neamț, a pus-la dispoziția 
populației în anul 1954, cantități 
sporite de mărfuri de larg consum 
față de 1953.

Celor 115 unități 
existente 
activitate

de desfacere
în anul 1953 în raza de 

a acestei organizații li

s-au adăugat în 1954 alte 22 uni
tăți comerciale noi, unele din aces
tea luînd ființă în urma apariției 
Hotărîrii partidului și guvernului 
cu privire la desființarea sistemu
lui de aprovizionare pe bază de 
cartele și rații.

Realizări frumoase a obținut și 
organizația comercială locală pen
tru desfacerea produselor indus
triale Bacău* a cărei rază de activi
tate cuprinde raioanele Bacău, 
Moinești și Tg. Ocna. Prin unită
țile acestei organizații au fost des-

făcute mari cantități de produse eu 
zeci de sortimente noi. In acejași 
timp rețeaua comercială a acestei 
organizații a crescut cu 40 de noi 
unități.

Organele locale ale puterii de 
stat prin organizațiile comerciale 
locale au luat măsuri pentru ca și 
în acest an aprovizionarea maga
zinelor cu mărfuri necesare consu
mului larg să fie asigurată din 
plin. In cursul anului 1955 se vor 
deschide noi unități de desfacere în 
cartierele și centrele muncitorești.

(de la

Satele
corespondentul 

Comănești șo- 
în două. Dru- 

dreapta te

ARAD 
nostru). — De la 
șeaua se desparte 
mul care apucă la 
poartă cale de o jumătate de oră 
pînă în sat la Hășmaș. Aci la poa
lele muntelui și-au durat gospodă
rie hășmășenii, oameni îndemîna- 
teci și hotărîți.

Anul trecut, la adunarea popu
lară, le-a vorbit secretarul comi
tetului executiv despre autoirnpu- 
nere și i-a îndemnat 
ce e de făcut.

Ambrozie Dudaș a 
care a luat cuvîntul.

să hotărască

fost primul

Cu
acestei

devin tot mai frumoase

In bătrîna cetate a Craiovei a luat naștere și 
s-a dezvoltat o puternică uzină electrotehnică. Mîn- 
drie a regiunii și a întregii țări, uzina „Electropu- 
tere“ dă 
fabricate 
tiere, în 
comotive 
R.P.R., 
inscripție poartă și uriașele motoare electrice, trans
formatoarele și alte aparataje electrotehnice care 
părăsesc uzina craioveană îndreptîndu-se spre di
ferite colțuri ale țării. Uzina „Electroputere". a 
deven t una dintre marile noastre fabrici de mașini 
șl utilaj electrotehnic, un centru tehnico-științific 
important, o pepinieră de noi cadre de specialiști, 
ingineri și tehnicieni electrotehnici.

să facem cămin eul- 
mare rușinea ca un 

cămin

— Eu zic 
titrai. E mal 
sat ca al nostru să fie fără 
cultural,

Ceilalți 
și munca 
tat mai întîi sumele stabilite prin 
autoimpunere, iar apoi prin muncă 
voluntară au adus piatra din mun
te. Anul acesta, prin 
ipus prima piatră la 
nului cultural.

Intr-o seară de 
sat la Hășmaș o

acordau fost de
a început. Au achl-

luna mai, s-a 
temelia cărni-

noiembrie în 
.... _ sunat voios o
vioară. Hășmășenii au învîrtit pri
ma horă în căminul cultural cel 
nou.

sprijinul comisiei de

La fe! ca în satul Hășmaș, co
muna Agrișu Mic, în multe 6ate 
din raionul Ineu s-au ridicat con
strucții de folos obștesc prin auto
impunere și muncă voluntară. In 
comuna Tîrctova s-a construit un 
cămin cultural la care au muncit 
printre alții și deputății Gheorghe 
Rațiu și Niculae Pirvu. La Craio
va s-a început construcția a două 
săli de c'.asă, la Chereluș s-a tras 
curent electric la căminul cultural. 
In cuprinsul raionului Ineu 6-au 
terminat în anul 1954 patru cămi
ne culturale, 12 poduri, șl podețe, 
s-au reparat 12 școli, 5 săli de cla
să și peste 100 de poduri.

femei
ierni 
adu-

Intr-una din zilele 
un grup de 60 de femei s-au 
nat într-o clădire de pe strada 23 
August din orașul Cluj. Erau 
gospodine tinere și bătrîne care 
absolviseră' cursul de croitorie or
ganizat de comisia de femei de 
pe lîngă sfatul popular orășenesc. 
Ele au prezentat micromodele de 
rochii precum și caiete de studiu 
întocmite cu meticulozitate.

E x p
Un țăran muncitor din comuna 

Chiuza, raionul Beclean a trimis 
ziarului nostru o scrisoare puțin 
obișnuită. El își mărturisea în ver
suri mîndria că satul lor are azi 
școală nouă. Școala din Chiuza a 
fost construită de săteni Intr-un 
termen foarte scurt, cu ajutorul su
melor strînse prin autoimpunere.

Firește că n-a lipsit la aceasta și 
sprijinul și îndrumarea comitetului

fel cursuri serale politice, cercuri 
de citit, comitete de sprijin pe lin
gă instituțiile de copii și spitale, 
etc.

Aceste forme de antrenare a fe
meilor adună în jurul comisiilor de 
femei un activ numeros care s-a 
dovedit un prețios ajutor în mun
ca de fiecare zi a comitetului exe
cutiv orășenesc.

In toamna anului 1954 Comisia 
de femei de pe lîngă sfatul popu
lar orășenesc a organizat cinci 
astfel de cursuri. Preocuparea co
misiei de femei de a antrena pe 
gospodine ca și pe femeile munci
toare din oraș îp diferite activități 
utile este însă mult mai largă. 
Comisia de femei a organizat ast-

oziția din Beclean 
executiv raional care folosind ac
țiunea autoimpunerii stimulează 
inițiativa și interesul țăranilor 
muncitori în activitatea de înfru
museța,ea șatGloF.-Nu de mult co
mitetul executiv al sfatului popular 
raional Beclean a organizat la se
diul sfatului popular o expoziție 
interesantă și originală unde sint 
expuse machete ale tuturor con
strucțiilor executate prin autoim
punere în satele raionului.

Sînt reprezentate în mic școala 
din comuna Bozieș, căminul cultu
ral din Șieu Odorhei și alte multe 
construcții obștești realizate prin 
ajitoimpunere. Ele simbolizează 
munca entuziastă a mii de țărani 
muncitori care au asigurat cu po
sibilități locale cantități însemnate 
de cărămizi, material lemnos, etc. 
In cursul anului trecut s-au ridicat 
în întreg raionul 56 lucrări prin 
autoimpunere.

Acțiuni gospodărești
(de la corespondentul 

Comisia de femei de pe
PITEȘTI 

nostru). — 
lîngă sfatul popular al orașului Pi
tești, desfășoară o rodnică activi
tate, antrenînd un mare număr de 
femei — muncitoare, gospodine, 
salariate — în diferite acțiuni gos
podărești.

O contribuție de seamă au a- 
dus-o comisia și delegatele de fe
mei, în acțiunea de sprijinire a 
spitalului de copii și grădiniței de 
copii, precum și a camerei mamei 
si copilului care funcționează în lo
calul gării. Femeile din oraș au 
confecționat de asemenea articole 
de îmbrăcăminte pentru copii. Așa

bunăoară, Elisabeta Dinescu, Ma
ria Talaș, Elena Rădulescu, Rada 
Vînătoru, Maria Posneciuc, Dom- 
nica Dinescu și alte femei au con
fecționat pentru spitalul de pedia
trie 506 scutece pentru noii năs- 
cuți, 50 pieptărașe, 10 șorțuri pen
tru personalul sanitar. Femeile din 
cartierul Viilor au lucrat voluntar 
un număr de 66 șorțulețe pentriî 
grădinița de copii, iar cele din car
tierul 7 Noiembrie, au confecționat 
25 cearceafuri pentru căminul de 
zi nr. 1.

In mod deosebit s-au evidenț’at 
printre altele gospodinele Elena

Frînghieru, Maria Nedelcu. Vasl- 
lica Ispas, Maria Stînciulescu, Ta
mara Ion, Maria Oancea, etc. care 
au procurat materialul necesar din 
care s-au confecționat șorțuletele 
și cearceafurile.

Paralel cu aceste acțiuni, comi
sia și delegatele de femei, sprijină 
și activitatea căminelor culturale. 
In cartierul Papucești bunăoară, 
s-a format de curînd o echipă ar
tistică din gospodine și tineret, iar 
la căminul cultural de pe strada 
Viilor se țin numeroase conferințe 
la care participă majoritatea femei
lor din acest cartier.

Sectorul electrovehicule al marii uzine craiovene. 
Una după alta moderne locomotive electrice de 
mine sînt montate cu mare atenție. Sint locomotive 
puternice de cite 8 tone, mașini menite să ușureze 
lupta pentru mai mult cărbune a bravilor noștri mi
neri.

*

In secția transformatoare este gata un nou transformator 
de 5600 KWA. Macaraua puternică poartă acum încet uriașul 
transformator spre control la standul de probă. In fiecare zi 
părăsesc halele uzinei noi și noi mașini și utilaje electroteh
nice, pentru realizarea mărețului pian de electrificare a țării.

Foto : MIHAI POPESCU
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Pe marginea proiectului de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 ani

Căi pentru sporirea producției agricole 
in regiunile Timișoara, Arad, Oradea și Baia Mare

Posibilități de sporire a producției agricole 
printr-o justă și rajională folosire a elementelor 

cadrului natural
Regiuni!® Timișoara, Arad, Oradea și Baia 

Mare, prin caracteristicile ansamblului, con’ 
ditiilor- de climă și sol constituie o zonă dis
tinctă în cuprinsul țării. Condițiunile na
turale ca și cele șocial-eeonomice de aici 
șînt dintre cele mai favorabile pen
tru sporirea continuă șl neîntreruptă a 
producției agricole. Recoltele mari obți
nute în unitățile, socialiste, ca și de calce 
mulți țărani muncitori cu gospodării 
Individuale, constituie dovada cea mai 
bună a unor posibilități de ridicare a produc
ției, care nu sînt însă folosite decît sporadic 
șt nenațional. De pildă, p au fost folosite 
condițiunile climaterice cu nuanță meditera- 
niană proprii cultivării pe scară mai largă a 
unoi plante noi ca : smochinul, castanul, 
migdalul, citrinele, etc. în jurul comunelor 
Moldova No,uă și Moldova Veche, Pojejcna, 
Belobreșoe din regiunea Timișoara, Barate®, 
Pauliș, Siria, regiunea Arad și în bazinu' 
mijlociu al Someșului cu centrul la Baia Ma
re Cultura orezului și bumbacului care gă
sesc aici condițiuni foarte bune de dezvoltare, 
ocupă încă suprafețe destul de reduse.

Sînt extrem de puține locuri în țara noa
stră în care se întîlnesc un ansamblu de 
condițiuni naturale asemănătoare cu cele de 
la Cenad, regiunea Arad, proprii creării și 
transformării plantelor de toamnă în plan
te de primăvară Și invers,

Dacă luăm în considerare patrimoniul pe
dologie al celor patru regiuni ce alcătuiesc 
țona de vest, constatăm următoarea situație:

1. Aluviuni.
a) Aluviuni recente: cca. 43.000 ha. in

dicate pentru culturi legumicole de 
rădăcinoase, in uscat.

b) Aluviuni solificate : cca. 235.000 ha, 
indicate pentru culturi legumicole 
irigate. Porumbul dă rezultate bune 

în anii normali; cerealele șl plantele 
industriale dau rezultate mijlocii.

2. Sărături
a) Sărături propriu zise: cca. 70,000 ha. 

indicate pentru pășuni, finețe, orez și 
bumbac irigat

b) Soluri sărăturate : cca. 95.000 ha. in
dicate pentru culturi irigate de orez. 
Pășunile, fînețele șl cerealele dau re
zultate mijlocii.

3. Lăcoviști și soluri lăcpviștite; cca. 
720,000 hip. indicate pentru grîu (de 
aceea se mai,numesc și ,.grtaarii“)

Celelalte cereale dau recplțe mijlocii,
4. Cernoziomuri: cca. 650.000 ha, foarte 

indicate pentru plantele industriale. 
Sînt bune, pentru cultura, cerealelor șl 
legumelor.

5. Soluri brune brun-roșcate de pădure 
și podzoluri: cca. 480.000 hă, indicate 
pentru cultura cerealelor și plantelor 
furajere.

6. Soluri erodate, nisipuri coluviuni, 
rendzine, branciocuri: cca. 117.000 ha, 
indicate, după caz, pentru diferite cul
turi. oare însă în general dau produc
ții mijlocii șau mici,

Săraturile ocupă în cele patru regiuni cca. 
S65.000 ha, care stnt considerate ca terenuri 
neproductive. Dacă la acestea mal adăugăm 
încă cel puțin 70—80.000 ha de teren nepro
ductiv reprezentat prin nisipuri ca acelea de 
la Săcuieni, regiunea Oradea, raionul Cărei 
etc., soluri erodate cum sînt ta podișul Llpo-

Posibilități de sporire
Grîul, orzul de toamnă șl porumbul ocupă 

partea cea mai mare din toată suprafața cul
tivată ta regiunile din vestul țării, unde gă
sesc condițiuni deosebit de prielnice.

Iernile blînde, cu temperatura medie mai 
mare de 0° C, cu precipitații abundente, ce 
trec de 600 mm anual cu o repartiție mai o- 
piogenă în cursul anului și cu un sol cu în
sușiri fizice și biochimice destul de bune, a- 
eigură condițiile necesare obținerii unor re
colte mari la cerealele de toamnă îndeosebi, 
fi chiar la cerealele de primăvară

In vestul țării — și mal ales în regiunile 
Timișoara și Arad —. condițiile de sol per- 
mit obținerea unor recolte foarte mari de 
cereale chiar numai prin aplicarea măsuri
lor agrotehnice obișnuite. Numai prin apli
carea celor mai bune lucrări de pregătire a 
solului pentru semănături fără îngrășăminte 
S-au obținut pe lăcoviștea de lîngă Timișoa
ra în trei ani consecutivi (1951, 1952, 1953) 
următoarele recolte de grîu de toamnă . 
2.806. 1.699 și 3.332 kg la ha și recolte de 
porumb semințe de 3.896, 2.368, 5.231 kg.
la ha

lngrășămintele organice ș'' minerale, care 
potrivit Directivelor partidului se vor aplica 
ta 1956 pe o suprafață de 1.220.000 ha și |n 
grășămintele minerale pe o suprafață de 
200.000 ha vor spori șf mai mult recoltele 
pe toate solurile din vestul țării,

Cu lngrășămintele organice și minerale și 
cu lucrările cele mai bune date solului lăco- 
viștele au dat tn 1953 o recoltă de 4.015 kg 
țemințe de grîu de toamnă și 6.066 kg. po
rumb boabe la hectar Pe cernoziomul cioco 
latiu de la Lovrin-Arad 6-au obținut tn 1953. 
14.000 kg. știulețl de porumb la ha., (cea 
mai mare recoltă de porumb obținută la noi 
tn tară), prin lucrările cele mei bune, cu în 
grășăminte de bază și suplimentare cele mai 
potrivite, și folosind săminta heteroșis

in regiunile din vestul țării 
se pot obține mari recolte de orez

In anii regimului de democrație populară 
»-a acordat e atenție deosebită culturii ore
zului ajungînd să fie cultivat în vestul țării 
de la cîteva sute de hectare înainte de 1944 
la cca 5000 ha în prezent Condițiile favo
rabile de climă, sursele suficiente de apă, și 
prezența unor suprafețe întinse de sărături 
neproductive, permit extinderea acestei cul
turi la 20 000 - 25 000 ha

Concomitent cu mărirea suprafețelor cul
tivate trebuie luate măsuti pentru spori 
rea producției medii la ha In urma experien
țelor întreprinse și a datelor culese la gos
podăriile cultivatoare de orez s au putut sta
bili o seamă de măsuri hidroameliorative și 
agroameliorative menite să contribuie la 
mărirea producției de orez

Ca măsuri hidroameliorative se recoman
dă ca toate amenajările si reamenaiările ore-

vei — Timișoara, ne dăm seama de pierde
rea mare pe care o suferă agricultura de 
aici. •

Un alt factor nefolosit încă din plin pentru 
sporirea producției agricole este și apa de 
suprafață și adipcime, care dr putea să ali
menteze întinse suprafețe de culturi irigate. 
Numai în regiunea Timișoara, după un calcul 
sumar al debilelor disponibile m rîprile ce o 
străbat, suprafața ce s-ar putea (riga poate 
fi apreciată la cea. 10.000 ha de culturi, pre 
tențioașe pentru apă, cum este orezul, sau 
cca 100,000 ha din alte plante mal puțin pre
tențioase Posibilitățile de extindere a cultu
rilor- irigate sînt cu mult mai mari dacă ne 
gindim. și la folpsire® albiei Timișului mort, 
Bega veche, Salmleasa, etc. Nu trebuie pier
dute din vedere marțle posibilități de folo
sire a apelor freatce superficiale din cîmpia 
joasă a Timișului Ș* a rîului Bega. Din 
aceste posibilități n-nu fost folosite decît
1/3, deoarece s-au realizat numai cca. 3,000 
ha culturi irigate.

Aceeași situațte, poate chiar mal favora
bilă sid> raportul extinderii culturilor irigate, 
o prezintă regiunile Arad, Oradea și Baia 
Mare. Astfel în Imzinul Arunca din regiunea 
Arad culturile irigate pot să se extindă pe o 
suprafață de 20—25.000 ha. in cîmpia Ara
dului cuprinsă între Mureș și Crișul Alb de
bitele de apă și condițiunile de sal creează 
posibilități de extindere a culturilor irigate 
pe o suprafață de ccp, 25—30.000 ha.

Din cifrele de mai sus se poate trage con
cluzia că in vestul țării există largi posi
bilități pentru extinderea . culturilor irigate, 
posibilități ce ar trebui folosite pentru extin
derea culturii orezului pe lăcoviști și sără
turi și a cultur i legumelor pe aluviuni soli
ficate. Regiunea Arad ar putea și ar trebui 
să devină prin excelentă producătoare de le 
gume, date fiind condițiile, deosebit de favo
rabile pe care le posedă.

O altă problemă importantă ce se pune 
agriculturii din regiunile Timișoara, Arad, 
Oradea și Baia Mare este aceea a apărării 
contra inundațiilor a suprafețelor joase de 
teren Aici apa aduce pagube imense agri
culturii, atît prin inundațiile periodice care 
au loc la Intervale de 7—8 ani, c.ît mai ales 
prin acelea care se produc în fiecare an din 
acumularea apelor de precipitații și topirea 
zăpezii. Prin aceste inundații anuale se sus
trag agriculturii întinse suprafețe de teren, 
adesea de cea mai bună calitate. Dacă s-ar 
inventaria toate aceste suprafețe sustrase 
agriculturii, sau rău folosite din cauza exce
sului de umiditate, și s-ar calcula pagubele 
suferite de producție în fiecare an s-ar ob
ține cifre impresionante.

Situații asemănătoare se întîlnesc și în re
giunile Arad, Oradea și mai ales în Baia 
Mare, din cauza lipsei sau slabei funcționări 
a sistemului de desecare și drenaj.

Din cauza stagnării apei în terenurile 
joase, în vestul țării apreciem că producția 
agricolă pierde în fiecare an 20—25.000 va
goane grîu, Dacă ta pierderile suferite de 
agricultură din cauza inundațiilor se mai 
adaugă lipsa de recolte de pe sărături, so
luri erodate și nisipuri, — care însumează 
tn regiunile amintite o suprafață de cca 
250.000 ha — putem să ne oăm și mai bine 
seama de importanța problemelor ce se pun 
în legătura cu folosirea corespunzătoare a 
condițiilor naturale ale agriculturii din ves
tul țării.

a producției de cereale
Din aceste, date se poate deduee că în par

tea de vest a tării se pot obține cu ușurință 
recoltele medii de cereale fixate în Directive 
pentru anul |956.

lngrășămintele minerale și cele organice 
trebuie însă folosite jn primul rtad în re
giunile cu șoluri mai sărace din partea de 
vest a țării Toată regiunea de podzol din 
apropierea dealurilor și munților și cu deo
sebire partea nordică va trebui să primeas
că îngrășăminte minerale mai ales azotate 
și să aplice pe scară mare îngrășăminte!? 
organice, gunoiul de grajd și îngrășământul 
verde. De asemenea aceste soluri foarte aci
de vor trebui să primească în cantități mari 
amendamente de calciu sub formă de piatră 
de var măcinată și îngrășăminte verzi. So
cotim necesar ca proiectul de Directive să 
prevadă aplicarea lor și pentru ameliorarea 
sărăturilor. In acest scop pot fi folosite ca
rierele de piatră de var, depozitele de spumă 
de defecare, ce se găsesc în cantități mari 
ca rezidii la fabricile de zahăr.

Culturile de cereale împreună cu porumbul 
vor ocupa și în partea de vest ca și în cele
lalte regiuni agricole ale țării mai mult 
de 60% din întreaga suprafață arabilă

Lucrările solului făcute înainte de semă
nat, fără pici o întîrziere. succesiunea rațio- 
nală a plantelor de cultură, prășitul și plivi- 
tul și aplicarea lerbicidelor vor reduce con
siderabil gradul de îmburuienare a culturi
lor din partea de vest a țării,

Prășitoarelp și cu deosebire porumbul tre
buie să fie bine prășite, de trei, patru ori 
tntr-un an ca să dea recolte mari Semăna
tul porumbului în cuiburi așezate în pătrat 
va trebui realizat la toate gospodăriile de 
stat, colective și întovărășiri agricole, potri
vit prevederilor proiectului de Directive. A- 
ceastă metodă de semănat va permite meca
nizarea lucrărilor de îngrijire a porumbului 
și executarea la timp a acestora.

zăriilor existente să se facă pe parcele mari 
de peste un hectar, cu diguri ușor de trecut 
cu mașinile agrieole, fapt care ar permite o 
mecanizare mai largă a lucrărilor,

In cadrul măsurilor agrotehnice se cere 
să se aplice excluderea din cultură a soiu
rilor Dungan Salt și Banloc Și îrilocuirea 
lor cu sojurile mai productive Linia 45 și 
Precoce Allorio ; înmulțirea rapidă a semin
țelor selecționate aparținînd soiurilor Preco
ce Ajlorio și Linia 45; introducerea unui 
asotament corect care ar duce la distruge
rea buruienilor ; semănatul in uscat cu ma
șina in rînduri obișnuite și cu norme mari 
de sămînță (189—200 kg/ha) în special In 
terenurile îmburuienite; aplicarea îngrășă
mintelor organice și minerale în timnul pe
rioadei de vegetație, etc

Dintre plantele tehnice industriale, care 
găsesc condiții bupe de creștere în partea 
de vest a țării sînt: sfecla de zahăr, floa- 
rea-soarelui, rap-ița de țoamnă. ricinul, ci
coarea tutunul, soia și alunele de pămînt. 
O importanță deosebită prezintă și cultura 
plantelor medcinșle, îndeosebi cultura men
tei, coreandrului. dîgițqliet. ș.a,

Peptru sporirea producției acestor plante 
proiectul de Directive prevede o serie de mă
suri agrotehnice care își găsesc aplicarea 
și în partea de vest a țării

Aicj cadrul natural și eco-nomic, zonele na
turale de stepă și silvosțepă impun însă și 
o serie de măsuri speciale ;

La sfecla de zahăr de pildă se impun® : 
folosjrea în cujtură a celui mai bun soi (Lo- 
vrin 532), aplicarea la timp a lucrărilor a- 
grotehnice, folosirea îngrășămintelor de bază 
și suplimentare, stimularea seminței înainte 
de semănare prin umectare și tratare cu per- 
manganat de potasiu, semănatul în prima 
urgență din epoca I, etc, ■

Se impune de asemenea zonarea culturi
lor de sfeclă de zahăr care se recomandă a 
se extinde în zona de silvorstepă a cernozio
murilor și lăcoviștilor cernoziomice.

La floareatsoarelui, pentru sporirea pro
ducției este necesar să se folosească săimnțâ 
elită din soiul Jdanov 8281, să se generali
zeze semănatul în cuiburi așezate în pătrat 
și polenizarea suplimentară artificială,

Ricinul, cultură relativ nouă în țara 
noastră, găsește condiții bune de dezvoltare 
în raioanele : Timișoara, Sînnieolau Mare, A. 
rad. Cfiș, Oradea, Cărei, Baia Mare și par
tea de nord-vest a raioanelor Deta și Sa. 
Ion ta.

In vederea sporirii producției de ricin 
mare atenție trebuie dată atît agrotehnicii cît 
și creării de soiuri cu coacere cît mai unifor
mă, cu grad de ramificare cît mai mic, re
zistent la scuturare și la acțiunea brumelor 
timpurii

Condițiile naturale dip partea de vest a 
țării permit și extinderea culturii unor plan
te medicinale ca: menta, coreandrul, valeri- 
ana. digi-talia, ș-a. Se recomandă extinderea 
culturilor de mentă mai mult în regiunea 
Timișoara, în cîmpia de jps a solurilor de 
lăcoviște cu apa freatică aproape de supra
fața solului.

Plantele textile ocupă suprafețe mari în 
partea de vest a țării, constituind una din 
sursele importante de materii prime pentru 
industria ușoară. Cel mai mult se cultivă 
cînepa în partea de șes șl în mai mică mă
sură inul în regiunea de deal cu preciplta- 
țiuni bogate și umiditate atmosferică mai 
ridicată.

Cultura acestor plante ridică o serie de

Perspective de creștere
Sectorul legumicol, în zona de vest a ță

rii a progresat simțitor în ultimii 4-5 ani.
Cu toate succesele obținute, sînt încă mul

te de făcut pentru ridicarea calității, mări
rea producției legumicole șl reducerea prețu
lui de cost.

In cultura legumelor în partea de vest a 
țării stat încă multe deficiențe mai ales în 
ceea ce privește aplicarea unei tehnici su
perioare, întrebuințarea unei semințe selec
ționate și organizarea sectorului legum'col.

Pentru îngrășarea terenurilor din jurul 
centrelor populate. 6-ar putea folosi cu suc
ces sursele locale și în primul rînd resturile 
organice și cenușa din gospodăriile orașelor. 
Din acestea, anual s-ar putea îngrășa cca. 
80 ha teren de grădină în jurul orașului Ti
mișoara.

Paralel cu introducerea metodelor tehnice 
se cere ca să se mărească număr'-l răsadni
țelor șl serelor în centrele Industriale unde 
s-ar putea folosi apa termală ca de ex.: d» 
la băile „I Mai“-Oradea, Herculane și Că- 
lacea din regiunea Timișoara etc. De aseme
nea. s-ar putea folosi evacuările calde din 
industrie, cum ar fi cele de la fabrica de 
spirt din Timișoara și de la unele fabrici și 
uzine mai ales cele de la Reșița.

Se știe că labrlca de spirt evacuiază în 
canalul Bega în 24 ore cca, 240 000 litri apă 
cu temperatura de 30—70 grade C. Izvoare
le termale din cele trei centre balneare, fur
nizează ziin c cca, un milion litri apă cal
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Sporirea continuă a producției agricole este una din sarcinile fundamentale ce 
stau in fața întregului popor muncitor, ta îndepl nirea acestei sarcini, oamenii de 
știință au misiunea de a descoperi și a pune la indemina proceselor de producție 
agricolă căile și metodele prin care să se ajungă in cel mai scurt timp la producții 
încă nebănuite în trecut. O astfel de orientare a proceselor de producție agricolă 
pe căile cele mai juste apare ca o necesitate urgentă pentru agricultura din 
vestul țării.

In trecut, agricultura din vestul țării și cu deosebire cea dta Banat ajunsese la 
un grad de dezvoltare destul de însemnat față de restul țării, însă nu era orientată 
pe Ijnia asigurării cerințelor populației locale, ci urma calea dictată de dorința de 
CÎștig a exploatatorilor care produceau mai ales animale pentru piața străină.

După eliberarea patrie; noastre de către Armata Sovietică și trecerea puterii 
in milnile clasei muncitoare, agricultura a avut de luptat cu urmările lăsate de 
război — inventarul agricol in mare parte distrus, iar stocul de animale de mun
că și de producție extrem de scăzut, De asemenea suprafețe întinse de teren agri
col și de vii ale absentșișților au ră mas nelucrate în primul an.

Reforma agrară și masurile luate pentru consolidarea ei au constituit primul 
pas de redresare a producției agricole din vestul țării.

Rezoluția plenarei C,C- al P-M-R. din 3—5 martie 1949, care a deschis calea 
construirii socialismului la sate prin înființarea, pe baza Hbzrylui conșimțămînt, a 
gospodăriilor agricole colective și a întovărășirilor, a constituit al doilea pas în
semnat în ridicarea agriculturii de aici. Astăzi numai în regiunea Timișoara se 
găsesc aproape 150 gospodării agricole colective, cuprinzînd o mare suprafață de 
teren cu un număr însemnat de familii.

Cu toate că gospodăriile colective ati realizat producții sporite de la an la an, 
cu toate că — datorită sprijinului acordat de stat — și țăranii muncitori cu gospo
dării individuale aplică din ce în ce mai mult regulile agrotehnice pe ogoarele |or, 
agricultura din vestul țării este încă mult rămasă în urma posibilităților de dez
voltare ce îi stau la îndemînă.

Proiectul de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—8 
ani care scoate ta evidență perspectivele ce se deschid agriculturii prin folosirea 
tuturor măsurilor și metodelor tehnice avansate, este un îndreptar de preț și pentru 
agricultura din vestul țării, pe calea transformării ei într-o agricultură înfloritoare.
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Largi perspective de dezvoltare a cultivării 
plantelor tehnice

Pentru o produejie mai mare de fructe

probleme șt în special aceea a mecanizării 
lucrărilor de recolta», problemă de care de
pinde intr-o bună măsură obținerea unui pro
dus de calitate

Ridicarea cantitativă și calitativă a recol
telor de cînepă este dependentă și de asigu
rarea semințelor de bună calițate, deoarece 
în prezent în cultură este folosit un ames
tec de forme provenit din hibridarea cînepei 
Carmagnolla cu soiul Fleisman șl populați
ile locale, Stațiunile ICAR din vestul țării 
ar trebui să dea importanța cuvenită acestei 
probleme, cunosctad că soiul Carmagnolla și 
liniile selecționate depășesc populațiile loca
le cu 1.800 kg. tulpini la ha. și chiar mai 
mult.

La in recoltele de tulpini la soiul Concu
rent dupp cercetările executate în partea 
de vest au depășit pe ®le celorlalte soiuri cu 
pînă la 18 la sută. De aici rezultă că gospo
dăriile de stat trebuie să se ocupe serios de 
producerea semințelor, soiurilor selecționate 

* necesare.
Cartoful- Dacă în partea deluroasă, în- 

cepînd din raionul Lugoj, Arad și pînă în 
Cărei, recoltele de cartofi sînt mulțumitoa
re, în sud și în special în partea de șes a 
regiunii Timișoara, raioanele Timișoara și 
Deta, recoltele sînț complet nesațisfăcâtoare 
șl foarte variabile de la an la an, datorită 
precipitațiynilor puține și temperaturilor 
ridicate din timpul verii. In aceste condițiuni, 
cartoful degenerează, devenind impropriu 
pentru însămtațări.

Se impune zonarea cartofilor în regiunile 
optime de cultură cu soluri aluvionare, cum 
ar fi raioanele Făget, Timjșoara, Aradul 
Nou, Valea Crișului etc și pe toate tipuri
le de sol din nordul acestej zone cu excepția 
sărăturilor. Paralel eu zonarea trebuie fă
cută sl identificarea proveniențelor locale 
formate în bazinele favorabile pentru cul
tura cartofului

O problemă importantă este asigurarea ma
terialului sădltor; de aceea va fi necesar să 
se aplice pe o scară largă metoda plantări
lor de vară, începînd chiar din partea de șes 
a regiunii Oradea și in mod necesar în re
giunea Timișoara, unde problema cartofilor 
constituie o preocupare an de an. Prin me
toda plantărilor de vară s-au realizat în anul 
1953 recolte care au depășit pe cele obținu
te prin culturi obișnuite cu 68—115 la sută 
sau în kg. cu pînă la 7.574 kg/ha. la gospo
dăriile de stat Jimbolia, lecea. Cliecea, etc

Prin cultura de vară a cartofilor se obți
ne un material cu superioare calități 
biologice, ceea ce constituie un lucru deose
bit de important pentru cultura cartofilor în 
partea de vest a țării.

a producției legumicole
dă de 30—60 grade C. Prin utilizarea aces 
tei călduri — oe reprezintă milioane și mili
oane de calorii pierdute — la încălzirea de 
răsadnițe, sere și terenuri libere, s-ar putea 
produce mari cantități de legume trufandale 
și timpurii, tocmai în timpul cînd se simte 
mai mare nevoie de produse legumicole 
proaspete.

In zona de sud-vest un accent deosebit va 
trebui pus pe selecționarea materialului au
tohton legumicol, așa de bogat în varietăți 
locale de legume șl cucurbitacee, cum sînt 
usturoiul și pătrunjelul de Cenad, ceapa de 
Vinga, pepenii și castraveții de Arad, cas
traveții de Otelec și Pustiniș, pepenii de Ho- 
doni, cartofii timpurii de Belinț șj Ficătar, 
etc.

Este necesar ca specialiștii șă stabileas
că pe localități sortimentul legumicol autoh
ton valoros, urmînd ca tn acele localităț1 să 
fie apoi tnterzlsă introducerea de sortimen
te străine, care ar periclita prin corclre ne
dorită, materialul legumicol extstent In spe
cial va trebui să se atragă atenția ta acest 
sens Instituțiilor contractante pentru culturi 
de legume: ISAPVS, Fruct-Export și Coope
rația.

ta vederea sprijinirii muncii de selecțio
nare și producere de semințe superioare ar 
fi necesară înființarea unei stațiuni experi
mentale în regiunea Timișoara, bunăoară la 
gospodăria agricolă de stat din Recaș.

și struguri
producători dlrecți. Aceeași situație o găsim 
și ta livezile de pomi. Aici, compoziție spe
ciilor din livezi nu este satisfăcătoare deoa
rece prunii constituie 75 la sută din totalul 
pomilor, iar semințoasele numai 9,7 la sută 

Bolile și Insectele ce atacă pomii și viile 
reprezintă un oericol foarte mare, la care se 
adaugă ravagiile provocate de secetă, ger, 
etc.

Cu toate aceste greutăți și lipsuri s-au I 
făcut totuși progrese detnne de amintit. Așa 
de exemplu suprafețele plantațiilor de port- I 

in partea de vest a țării pomicultura și 
viticultura sînt reprezentate prin suprafețe 
întinse, formînd centre, bazine și podgorii 
închegate, așa cum sînt Caransebeș. Meha- 
dia. Făget, Marghita, Apoldul de Sus, 
Diosig, etc pentru pomi și Buziaș. Recaș, 
Teremia Mare, Miniș. Valea lui Mihai, Mar
ghita, etc pentru vii

Trebuie menționat însă că majoritatea 
vi lor au vîrsta peste 60 de ani. Pe de altă 
■porte, din suprafața totală de vii 1/3 repre
zintă viile altoite, iar restul sînt vii cu hibrizi

altoi și a școlilor de viță au crescut.de trei 
ori, producția de coarde de altoi a crescut de 
șapte ori, iar suprafața pepinierelor pqjni 
cole de zece ori, Stau treat instalații mari 
pentru altoirea și forțarea viței de vie ctmi 
sînt cele de la gospodăriile agricole de stat 
Descătușarea și Teremia Mare. S-au făcut 
plantații însemnate de vii șj pomj 1® gospo
dăria de stat Apoldul pe Sus, Secuieni. Mar
ghita, Teremia Mare, Tomnatic. Giarmpta, 
Lugoj, Bencecul de Sus și altele,

Pe baza cercetărilor făcute și a experien
ței viticultorilor și pomicultorilor fruntași, 
apare oa necesară în vederea dezvoltării ra 
pide a viticulturii și pomiculturil din nat tea 
de vest a țării apl curea următoarelor mă
suri: completarea golurilor din vil, înfiin
țarea. de noi plantații de vii și pomi, produ
cerea de material sâditpr prin ipființarea de 
pepiniere. Este necesară identificarea tere
nurilor proprii culturii viței de vie și pomi
lor fructiferi care se găsesc in regiunile 
Oradea și Arad — cite 500 ha., iar în regiu
nea Timișoara cca 200 ha.

Sporirea numărului de animale 
și a produciivifăfii lor

Anațlizînd dezvoltarea șeptejului de ani
male în regiunile din partea de vest a țării, 
se poate afirma că între 1948 și 1953, 
unele speoi.i au înregistrat o creștere simți
toare. De pildă, în regiunea Timișoara efec
tivul total de porcine din anul 1953 a depă
șit cu 86,5 lș șută efectivul de popejne din a- 
nul 1948. (n schimb la alte specii efectivele 
de animale din 1953 sînț îrțtrucîtva mai mici 
față de cele din 1948,

Succese Importante cu privire la dezvol
tarea creșterii animalelor la toate speciile 
s-au înregistrat în gospodăriile agricole co
lective, unde se remarcă o dinamică putețnic 
ecescîpdă în periogda 1961 — 1953, datoriță 
creării fermelor zooțehnice. Multe gospodării 
colecțțve au un număr înserrmut de animale 
proprietate obștească.

Producția animalelor a crescut și ea sim
țitor, in special in gospodăriile agricole co
lective și de stat, unde există condiții bune 
neutru asigurarea unei baze furajere, pen
tru o hrănire rațională și o adăpostire bună, 
corespunzătoare cerințelor bțologice ale fie
cărei specii de animale în parte. La gospo
dări® colectivă ..Viața Noua“ dip comuna 
Sîntana — regrupea Arad — s-a obținut 277Ș 
litri lapte de la fiecare vacă furajată, la 
gospodăria de stat Săcuieni din regiunea 
Oradea ș-a realizat 5,25 kg. lînă pe cam de 
oaie din rpsa merinos, etc.

Trebuie să arățăm însă cp în această par
te a țării deși s-au obținut spccese impor
tante, pu șu fost folosite din plin toate posi
bilitățile existente, pentru c® dezvoltarea 
creșterii animalelor, precum și ridicarea pro-; 
tucției animale să Înregistreze un ritm co- 
reșnunzător. Astfel, nu la toate gospodăriile 
agricole de stat, colective, precum ?• la multe 
gospodării agrjcole individuale, au fost asi
gurate fupajele necesare ișț tot curșul anu
lui. dar ma> ales în perioada de șțpbulație 
Este necesar de aceea, să se acorde o atenție 
sporită extinderii culturilor de plante fura
jere cultivate, spre a se obține cantitatea ne
cesară de fînuri, rădăcinoase furajere și 
nutrețuri de siloz, care să satisfacă cerin
țele de hrană ale animalelor

Un® din măsurile de cpre depinde extinde
rea plantelor d® nutreț valoroase este orga
nizarea loturilor de seminceri și în rriod deo
sebit pentru regiunile din vestul țăfli, pro
ducerea de semințe de lucernă, țrifoi, bor- 
ceag și Iarbă de Sudan în cantități cores- 
nunzătoare necesităților din fiecare comună 
(n parte.

Lucrările de îmbunătățire a pășunilor Și 
fîrțețelor șe fac cu multă încetineală, astfel 
că rpari suprafețe de izlazuri comunale nu 
produc aproape nimic pentru hrana anima
lelor, fiind năpădite de seneți, burpiepl, 
etc. cum este de pildă izlazul din Beregsău 
Mare, raionul Timișoara, ețc. Aceste terenuri 
pot însă contribui simțitor la acoperi rea ne
cesarului de hrană pentru animale, dacă li 
se aplică îngrijirile necesare Producția 
izlazurilor, în general în partea de vest a 
țării, rareori atinge in sțanipl actual 2D—30 
ia sută din ceea ce ar putea prevedea în 
condițiile de îngrijire rațională

De asemenea trehpie dezvoltată introdu
cerea conveerului verde, adică a înșămin- 
țării unor plante de nutreț valoroase care șă 
asigure nutrețul verde necesar în tot cursul 
anului, din primele zile ale primăverii pînă 
toamna tîrziu.

In scopul lărgirii în măsură însemnată a 
suprafețelor cultivate eu plante furajepe și 
pentru a se putea crea noi pajiști, se reco-

Dezvoltarea activității
Oamenii de știință și tehnicienii agronomi 

au îndatorirea să dezvolt® la un înalt țlivp! 
teoretic cercetările lor și să le lege indiso
lubil de procesul de producție. De asemenea, 
ei trebuie să pășească cu curaj pe calea ge
neralizărilor deschizătoare de perspective 
noi și să treacă la acțiuni îndrăznețe pentru 
traducerea în viață a tuturor cunoștințelor 
lor. Sarcini deosebite în această privință 
revin Institutului Agronomic și Bazei Aca
demiei R.P.R.-Timișoara, care au răspunde
rea pentru o justă orientare în actiyitatea 
de cercetare a problemelor agricole specifice 
părții de vest a țării.

Aceste instituții vor putea răspunde cu 
țpață competența sarcinilor ce le revin nu 
mai dacă vor fi ajutate de o rețea de cîm- 
puri și stațiuni experimentale, care să cu
prindă în observațiile Iof întreg ansamblul 
fito-pedo-climatic. caracteristic diferitelor 
părți ale zonei de vest a țării Astfel apare 
ca foarte necesară înființarea unei stațiuni 
experimentale pentru cercetarea și amelio
rarea sărăturilor și solurilor sărăturate, 
care ocupă în vestul țării o suprafață d® 
cca 165.000 ha Înființarea grabnică a upet 
asemenea stațiuni la Nădăb, regiunea Arad, 
sau Salonta, regiunea Oradea, se impune și 
prin faptul că în vestul țării procesele de 
șărăturare secundară a unor soluri, astăzi 
încă. fertile, sînt îp plină desfășurare.

De asemenea, este necesar să iș ființă o 
stațiune experimentală pomi-viticolă în care 
să se urmărească și problema introducerii 
plantelor mediteraniene. date fiind eondi- 
jipnile ejjmaterice spepifice.

Articol întocmit de către Institutul Agronomic și 

colectivul Agronomic al Bazei de cercetări știinfitice 

a Academiei R. P. R. —Timișoara.

Se va ține seama in noile plantații oe se 
vor face de principiile de organizare a teri
toriului : orientarea rîndurilor de-a lungul 
cufhelor de nivel, introducerea mecanizării, 
raspegtarea raonării speciilor și soiurilor, 
etc. Se va Introduce pe sepră largă agroteh
nica înaintată In vil și livezi și șe va lupta 
pe toate căile pentru combaterea dăunăto
rilor.

Pentru ducerea la' îndeplinire a acestor 
sarcini este necesar să se completeze nu-' 
mărul de tehnicieni, să se doteze S.M T.« 
urile cu mașinile și uneltele adecvate lucrări
lor la vii și pomi, șă se înființeze puncte fix 
to-sanitare și stațiuni de avertizare și să se 
completeze inventarul po-micol șl viticol ne
cesar ta executarea lucrărilor

Pentru experimentarea ia cît mai multor 
metode înaintate cît și pentru crearea de 
soiuri noi. se simte nevoia Înființării unui 
institut pomhviticol cp filiale țn ceje mai tau 
portante reg'uni viticole și pomicole.

mandă punerea în valoare a terenurilor ne
productive și a terenurilor sărăturate care 
ocupă întinderi însemnate în regiunjle dțn 
vestul țării. Dacă vor fi amenajate pe baza 
studiilor care s-au făcut pînă în prezent și 
a celor pare șe vor mai efecțtța în viitor, 
aceste țerenupi vor putea psigura hrana ne-< 
cesară upui număr de cca. 80.000 capete 
animale mari.

Un rol important în creșterea numărului 
de animale și in sporirea producției lor, îl au 
stațiunile comunale de montă. In regiunile 
din partea de test a țării majoritatea stațiu
nilor de montă au toate condițiile ca să dea 
cele mai bune rezultate, așa după cum se 
poate observa în raionul Ajmaș. La stațiunile 
din Dalboșet, Bănia, Bozovici. etc., precum 
șl în raioanele Sighet și Vișeu, unde reallzin- 
du-se o organizare bună a activității stațiu
nilor s-a obținut sporirea procentului de fe
cunditate și ca atare lichidarea aproape to-1 
tală a sterilității.

Nu Același lucru se poate spupe însă 
despre o mare parte din stațiunile de montă 
cum ar fi cele din comuna Cevereșp Mare, 
raionul Timișoara, din comun® Dumbrava, 
raionul Făget, din comuna Topolovățp 
Mare, raionul Lugoj, din comuna Tămaia, 
raio-nul Baia Mare, etc. unde reproducătorii 
șînt îngrijiți qerațional

Spre a se putea aplica o hrănire corectă 
a reproducătorilor, loturile zootehnice tre
bui? exploatate rațional, căci nunta! ta acest 
fel se poate obține necesarul de furaje (fîn, 
concentrațe, etc.)

Um alt aspect negativ pe care-1 prezintă 
organizarea stațiunilor de montă constă în 
faptul că în unele comune există un nu
măr prea mare de reproducători față de nu
mărul de femele, iar în alte comune din a- 
celași raion numărul reproducătorilor este 
prea mic. In comun® țjșrpiniș din raionul 
Timișoara, de pildă, șînt 5 tauri la cca. 290 
vaci, în timp ce în comuna Beregsău Mare, 
pentru monta a 466 vaci sînț numai 6 tauri, 
etc.

Asigurarea asistenței sanitar-yeterinare 
trebuie continuu îmbunătățită în vederr-a 
depistării, ppevpnirii și combaterii la țirnp a 
bolilor infecto-contagioase, ețc. cpre pe lingă 
faptul că produc un procent însemnat de 
pierderi prin mortalitate influențează nega
tiv și asupra producției animalelor.

Este necesar însă că pe viitor să se în
ființeze noi spitale, dispensare, laboratoare, 
depozite de aprovizionare cu materiale ve
terinare și șă se organizeze noi circum
scripții zooveterinare, pare să fie încadrate 
cu personal tehnic corespunzător

In vederea asigurăr'i Unei Imbunitățirl 
continue a raselor de animale în partea de 
vest a țării, este necesar să se ipfjințeze 
ferme pentru producerea de material de 
reprodpcție-elită pe lingă principalele gas. 
ptaiării agricol® fie stat, rje exemnlu la gos
podăriile agricole de stat iârabăt. raionul 
Sînicolau Mare, pentru producerea de lauri 
de ras® S'mmental, la Săcuieni, raionpl-Ora- 
dea. pentru producerea de berbecj merinos 
transilvănean, la Beșenova Nouă, raionul 
Timișoara ppntru producerea de vieri din 
ras® alb de carne, etc.

Tot în scopul îmbunătățirii simțitoare a 
producției animalelor va trebui ca în vii
tor să fie luate măsuri corespunzătoare pen
tru a se reșpecta in mod riguros raionala 
r®s®lor de animale pe specii, ținîndu-se 
seama de specificul regiunii respective.

de cercetare științifică
Ayîndu-șe în vedere situația specifică a 

părții de vest a (arii în care problemele hig 
drotehnice dirijează întreg procesul de pr^ 
ducție agricolă este foarte necesar să se în
ființeze o stațiune experimentală de irigații 
și ameliorații, cunoscute fiind suprafețele 
întjnse de țeren pșre au nevoie de lucrări 
hidrotehnice.

Deosebit de importantă și necesară este 
și o stațiune de legumicultura avîndu-se 
în vedere perspectivele deosebite pe care le 
oferă parte® de vest e tării pentru dezvolta
rea acestei ramuri de cultură

Pentru coordonare® ac(jvțtații 4® cerce
tare și experimentare in toate direcțiile pro
ceselor de producție pe întreaga zona de vest 
a țării, apreciem ca foarte necesară înf ința- 
rea unui Inștituț Regional de Cercetări Agro
nomice la Timișoara.

Un așepipnea institut apare ctj atîț mai 
necesar cu cit astăzi se fac necoordonat o 
serie de cercetări, iar rezultatele lor rămin 
de cele mai multe ori necunoscute produc
ției.

Astfel, cercetările pedologlce făcute pe 
cîteva sute de mii de hectare îo cadrul 
unităților agricole socialiste, lycrărije de zo
narea culturilor și raionarea solurilor tn re
giunea Timișoara, fixarea bazinelor legumi
cole, stabilirea măsurilor ameliorative a să- 
răturjlor, crearea liniei 45 de prez dtpsehlț 
de productivă și adaptată coalițiilor locale 
de climă și sol șl altele executate în cadrul 
Bazei Academiei Timișoara, nu și-au găsit 
încă aplicare® în producție.

crescut.de
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Scrisori către redacție

O cerință neascultată
In mai multe rindurj ne-am . adresat 

conducerii I.R.T.A, din Pitești să ia mă
suri pentru punerea în circulație a unui 
autobuz țe linia Corbi—Domnești—Curtea de 
Argeș. De fiecare dată însă ni s-a promis că 
țe va pune neîntîrziat în circulație o mași
nă pe acest traseu. Din păcate însă, ap tre- 
cut cîteva luni și noi ne-am ales numai cu 
promisiunile.

Cu toate că distanța de la Corbi pînă la 
Curtea de Argeș este de 35 kilometri și tra
seul s-ar putea prelungi cu încă 10 kilome
tri pînă în comuna Nucșoara, cetățenii care 
vin cu diferite treburi la reședința de raion 
sînt nevoiți să parcurgă lungi distanțe pe 
jos. Mai ales în lunile de toamnă și iarnă — 
CÎnd ploile, viscolul și frigul te pătrund 
pînă la oase, —, drumul de la Nucșoara la 
Curtea de Argeș și înapoi, devine neînchi
puit de greu și de obositor.

Am arătat conducerii l.R.T-A. că nume
roși muncitori de la I.S.E.M- Stăneșți, I.F'.I.L. 
Domnești îrtlîrzie de multe ori la servici sau 
nu se pot întoarce după producție la familiile 
lor, pentru că nu au un mijloc de transport 
sigur și la îndemînă-

Este adevărat că nu demult s-a pus în 
Circulație o mașina pe ruta Curtea de Argeș- 
Sălătrucu. Dar distanța este cu mult mai 
țnică și. călătorii care sînt deserviți de a- 
peasță cursă sînt puțini, ippiț weqri mașina 
s mai mult goală-

Tot atât de adevărat este și faptul că în 
prezent circulă autobuzul pe distanța Corbi- 
Pitești- Da.r acest lucru nu satisface intere
sul cetățenilor care sînt mai legați de ora
șul Curtea de Argeș, reședința raionului cu 
același nume.

De aceea, eu cred că este necesar ca forul 
tti drept să pună în circulație un au
tobuz pe traseul Nucșoara-Curtea de Argeș, 
sau să se modifice ruta autobuzului care cir
culă pe distanța Corbi-Pitești astffel ca a- 
cesta să mpargă pe traseul Corbi-Domnești- 
Curtca de Argeș.

Aceasta pentru considerentul că acei călă
tori care se duc la Pitești să poată veni cu 
autobuzul la Curtea de Argeș. De aici au 
la îndemînă trenul spre Pitești și în -felul 
acesta s-ar îmbunătăți transportul în comun 
pe traseul Nucșoara-Curtea de Argeș și 
înapoi-

Conducerea I.R.T.A. Pitești n-a vrut să 
țină șeaniă pînă acum de aceste cerințe, cu 
toate stăruințele noastre, Credem însă, că 
de data aceasta se va rezolva și această pro
blemă în favoarea muncitorilor din întreprin
derile foreștiere și a cetățenilor care ap ser
viciul sau care vin la Curtea de Argeș.

P. PQDUREANU
Grefier

la Tribunalul Popular al raionului 
Curtea de Argeș

Repartiții de lemne 
nelivrate

Pentru buna aprovizionare a școililor din 
regiunea Baia Mare cu combustibil pe anul 
1954—1955, secția regională de învățămmt 
a primit trei repartiții.

O repartiție prin secția regională a com
bustibilului cu termen de livrare în lupa au
gust 1954, iar celelalte două repartiții prin 
întreprinderea regională forestieră, cu ter
menele la 1 septembrie și 15 noiembrie 1954.

Dacă secția combustibil ș-a achitat la 
timp de sarcina ș-a, întreprinderea regională 
forestieră însă a dovedit o toca'ă lipsă de in
teres livrînd numai o mică parte din canti
tatea repartizată fără să țină seama nici de 
termenele fixate, nici de cantitatea contrac
tată.

O vină serioasă în această privință o 
poartă tov. Klein, directorul întreprinderii 
forestiere care n-a luat măsuri din timp pen
tru oa școlile să fie la timp aprovizionate cu 
Jemnele și cărbunii necesari, impipdecfnd în 
felul acesta îndeplinirea planului de școlari
zare. De asemenea o vină are și tov. Sigis
mund Gali de la secția de învățămînt a sfa
tului popular regional, căruia i s-a încre
dințat această sarcină, și care lăsîn-d lucru
rile să „meargă de la siue“ nu s-a intere
sat de felul cum întreprinderea regională 
forestieră își îndeplinește planul.

Sfatul popular regional Baia Mare trebuie 
să curme situația existentă și să tragă la 
răspundere pe ce-i ce nu și-au făcut datorie.

MIHAI SCHWARCZKOPF

S
FOILETON

Este bine cunoscută legenda celor doi 
prunci Romulus șl Remus, alăptați de 
o lupoaică. Ce s-ar fi intîmplat insă 
dacă in loc de o lupoaică ar fi fost trei șl 
dacă gemenii ar fi fost nevoiți să con
sume tot laptele produs de acest triplu 
izvor? Fără îndoială pruncii n-ar fi apu
cat adolescența, deci Roma n-ar fi fosț 
întemeiată ș.a.m.d.

Deși nu are legătură cu mitologia, i-a 
fost dat toțpși șe
fului secției comer
ciale a sfatului 
popular regional 
13'jeău, Pptr-e Mi
troi, să trăiască o 
epopee asemănătoa
re acesteț presu
puse variante a 
popestei lui Romur 
lUS și

Deși
prunc, 
Mitroi 
nevoie să fii ajutat. 
De pildă, cu anu
mite indicații și 
instrucțiuni ale MP 
liisteruțui Comerțului Interior.

Înecat în hirta și probleme, el luptă 
din răsputeri cp să iasă la liman, Și 
problema rețelei, și cirpulările cu nume
rele... (ne lipsește spațiul pentru inșirare) 
și plifiea, bocancii, planul financiar, pie
țele, etc., etc. Cum să nu ț se rupă inima 
de milă, să Zicem- celui ce conduce di
recția plan financiar și contabilitate, din 
direcția generală a comerțului local din 
Ministerul Comerțului Interior.

—• Șă-i arunc un pgțac de salvare — 
este primul lui gind- Să-l ajut să întoc
mească bine, fără bătaie de cap proiectul
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PRAAJ
cauza adăugirii la oceanul problemelor 
și hîrtiilor, a unor convorbiri cu delegați 
de la trustul cutare, ministerul cutare, 
întreprinderea cutare, etc. — citi cu inte
res circulara respectivă, privi aliniatele 
și coloanele formularelor, se strădui să 
rețină în minte indicațiile.

Oameni plini de bunăvoință nu se gă
sesc însă numai la direcția generală 
comerțului 
șui Mitroi 
animat de

TOR

a 
local- Așa se face că tovară- 
avu ocazia să constate 

aceleași

Remus.
nu este 
tovarășul 

are totuși

îi

planului de credite pentru trimestrul 
al anului 1955.

Ca să economisească timpul, forfote 
drumurile inutile, directorul respectiv
trimite lui Mitroi o... ați ghicit, o circu
lară, Poartă numărul 384 și data de 17 
noiembrie 1954.

— Vă trimitem anexat ca model, for
mularele pe bază cărora-., veți completa 
pe coloana nr. 5...

Renunțăm să redăm textul integral, 
deși sințem convinși că este bine redac
tat și folositor. Această convingere o a- 
vea și tovarășul Mitroi, așa că fără a 
slăbi eforturițe anterioare — mărite din-

20

că, 
sentimente altruiste 
ca cei de la comer
țul local, șeful ser
viciului plan finan
ciar și contabilitate 
din cadrul Trustu
lui Alimentației Pu
blice Locale a 
hotărît să-l inițieze 
în tainele întocmi
rii proiectului--- d a- 
celuiași proiect. Cu 
o zi intlrziere însă. 
Circulara a pornit 
la 18 noiembrie și 
poartă numărul 
18279 In noianul 
de hîrtii ce-l rtăpă- 

noiembrie, tovarășul 
(pane de file, cu co

desc țn ziua de
Mitroi dă peste un teanc de file, cu co
loane, numere, indicații, sublinieri. Hîrția 
seamănă ca aouă picături de apă cu cea 
precedentă, numai că au — ca semn ca
racteristic distinct, — cite un ep-tete 
propriu, și numere de înregistrare dife
rite.

Peste puflh timp, adică la 22 noiem
brie, âpdr», șemnață de către șeful ser
viciului plan financiar și contabilitate de 
la CILF (Centrala pentru industrializarea 
legumelor și fructelor) circulara nr. 
24.197 tot din 18 noiembrie 1954, ca și 
cea anterioară, cu care dealtfel are 
același conținut.

Cel „ajutat" e suprasătul, Reflectînd la 
varianta imaginată de noi a legendei lui 
Romulus și Remus, cei care conduc 
cu atita „bunăvoință" respectivele trei 
direcții, și mai ales conducerea direc
ției plan financiar și contabilitate din Mi
nisterul Comerțului Interior, care poartă 
răspunderea celor mai șus relatate ar 
trebui măcpr șă se îngrijoreze la glo
dul cumplitei indigestii care i-ar fi 
lovit pe mitologicii prunci dacă în loc de 
o lupoiacă ar fț fost trei. ...Și să tragă 
concluziile cuvenite.

SANDU MANEA

O nouă colecție: „Meridiane"
De curipd, ÎP vitrinele librăriilor a apărut 

colecția „Meridiane", tipărită în Editura de 
Stpt pentru Literatură șj Artă. Intr-o fru
moasă și atractivă formă grafică, nopa cplec- 
ție dă posibilitatea cițitorului să cunoască 
cele mai valoroase lucrări ale scriitorilor 
progresiști din țările capitaliste. Fiecare 
volum al colecției „Meridiane" țpmănun- 
chiază schițe, nuvele și povestiri în care este 
dezvăluită cititorilor viața de mizerie a mun
citorilor din țările capital ste, care se zbat 
în ghiarele șomajului, lupta dirză a oame
nilor cinstiți din acele țări pentru menținerea 
păcii.

Pînă ecum, în colecția „Meridiane" a 
apărut ,,§ignore coboară la Rampei șl alte 
.povestiri", care unește scurtele povestiri a 
șase scriitori italieni ce oglindesc în lucră
rile Jof realitatea contemporană din Italia. 
Momentele surprinse de scriitor arată con
dițiile vitrege în care lucrează mWtoitPrii ~
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cei care reușesc să găsească de lucru — și 
iupța lor pentru o'viață liberă.

Celălalt volum apărut in această colecție 
este „Floarea de oțel" de Andre Stil. Acest 
volum de povestiri este inspirat, cq șl în
treaga creație literară a autorului, d n viața, 
lupta și aspirațiile oamenilor simpli din 
Franța.

Alt volum apărut în colecția „Meridiane" 
este întitulat „Vine circul". Autorul schițelor 
din aceșt volum este Albert Maltz. Cp curajul 
caracteristic oamenilor care știu că luptă 
pentru adevăr. scriitorul progresist ameri
can deșvăluie diverse aspecte ale modului 
de viață american, decăderea și dezumani
zarea produse de acest mod de viață în lu
mea de peste Ocean.

De curind a apărut „Lista neagră" de 
Stephan Heym, iar în curs de apariție sînt 
„Bătrînul șef de trib și alte povestiri" de 
Dorris Lessing și. Alfred Coppard,

Consfătuiri raionale 
ale cadrelor didactice

Eri au început în Capitală șl în întreaga 
țară consfătuirile raionale ale cadrelor di
dactice din școlile elementare de 7 ani, 
medii și speciale.

In cadrul ședințelor plenare sint prezen
tate referatele: „Lupta cadrelor didactice 
și a organelor de învățămînt pentru ridi
carea niveluiluj învățămiîn't>ui|uî și îmbună
tățirea con ținu tu lui acestuia și „Lupta pen
tru îmbunătățirea muncii educative șj întăr 
ripea dișciplihej în școli", De asemenea se 
țin referate pe secții și discipline de învă
țămînt. La clasele I—IV lucrările se vor 
desfășpra în secții pe clase. Cu acest prilej 
se va prezenta referatul: „Nivelul și temei
nicia cunoștințelor și deprinderilor practice 
ale elevilor la clasele respective pe prima 
jumătate a anului școlar și sarcinile pentru 
a doua jumătate a ainpl'Uj școlar",

In zjufl de 9 ianuarie în fiecare raion vor 
avea ioc ședințe cu directorii de școli care 
vor prezenta refecate legate de problemele 
de conducere ale școlilor.

După încheierea lucrărilor consfătuirilor 
secțiile de învățămint raionale șl apoi cele 
regiopale vor analiza felpl cum s-au desfă
șurat consfătuirile și vor stabili măsurile ce 
trebuie luate pentru îmbunătățirea activității 
școlilor și ridicarea pe o treaptă mai înalță 
a m-iincii instructivreducative în școli, pre
cum și sarcinile secțiilor de învățăm-înt în a 
doua jumătate a anului școlar.

In zilele de 22 și 23 ianuarie vor avea loc 
consfățuiirile raionale cu cadrele didactice 
din jnisțițuițiiie preșcolare, iar în zilele de 
24 șț 25 ianiKirie se va desfășura în Capi
tală consfătuirea CU rectorii, decanii și șefii 
catedrelor de științe sociale din instituțiile 
de învățămînt superîgr.

-wO”-
O nouă clasă de lubrefianți
După îndelungate cercetări și studji de 

laborator, colectivul de tehnicieni de la 
cooperativa „Chimica populară" din Capitală 
a reușit să pună la punct prepararea în faz’ă 
industrială a Unei noi clase de lubrefianți, 
unsorile semifluide.

Acpastă categorie de unsori are o serie de 
proprietăți deose'p't de valoroase ; au o mare 
aderență la suprafața metalică a pieselor în 
mișcare, reduc la minim frecarea dintre 
suprafețele metalice aflate în contact și au 
q mare rezi'sțență la frecare și la acțiunea 
apei.

Datorită calităților pe care le prezintă, 
aceste unsori pot fi folosite în țoate 
anotimpurile anului la ungerea diferitelor 
piese de motoare. De asemenea, mai pot fi 
întrebuințate și Ia ungerea lagărelor închise 
sau deșch'se supuse la preșiupi mari pț-ecum 
și pentru ungerea diferitelor instalații, agre
gate și mașipi.

In urma numeroaselor experiențe practice 
efectuate, s-a constatat că unsofjle semi
fluide lasiigură o ungere adecvată rațională și 
puțin costisitoare. Utilizarea acestor lulwe- 
fianți va determina micșorarea cheltuielilor 
de întreținere a utilajelor, asigurîpd totodată 
și o prelpngjre apreciabilă a duratei lor de 
funcționare.

--O—
Stropitul de iarnă 

al pomilor fructiferi
In toate regiunile țării continuă stropitul 

de iarnă al pomilor fructiferi. Pînă la sfir- 
șitul anului trecut, aceste lucrări au fost 
executate în proporție de 61 la sută față de 
plan. In regiunile Piteștj, Galați și Iași 
planul stropitului de iarnă al pomjlor a fost 
depășit. In gospodăriile agricole colective 
stropitul de iarnă al pomilor fructiferi a 
fost efectuat în proporție de 84,4 la sută.

Aceste lucrări se desfășoară nesatisfăcptor 
în regiunile Arad, Timișoara, Cluj și Baia 
Mare. In aceste regiuni planul stropitului 
de iarnă al porailqr fructiferi a fost realizat 
numai în proporție de 36—49 la sută.

(Agerpres)

Colaboratorii „de nădejde" 
f" ai lui Adenauer
i
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„Olimpiada tinerilor matematicieni"
Societatea de Științe Matematice și Fizice 

din R.P.R. a organizat în cursul anului trecut 
o olimpiadă de matematică pentru elevii cla
selor a V-a, a Vl-a și a Vil-a, care s-a 
bucurat de un deosebit succes. Au trimis 
rezolvări asupra problemelor circa 13.000 de 
elevi din toate regipnile țării, rezolvări 
redactate în limbile romî-nă, maghiară și ger
mană. Din totalul lucrărilor au fost apre
ciate ca lucrări merituoase 1314, iar 290 de

elevi au fost declarați câștigători ai „Olim
piadei tinerilor matematicieni 1954".

La 23 iapparie, la Palatul Pionjerilor din 
Capitală va avea loc festivitatea înmînării 
premiilor elevilor care au participat la 
„Olimpiada tinerilor mațematicieni 1954". 
Apoi va avea loc premierea elevilor cîștigă- 
t-ori din întreaga țară.

In prezent Societatea de Științe Matema
tice și Fizice din R.P.R. pregătește „Olimpi
ada tinerilor matematicieni pe anul 1955".

k

Să îmbunătățim continuu aprovizionarea populației
ÎNTREBARE : Care este preocuparea co

mitetului executiv al sfatului popular regio
nal Pitești pentru îmbunătățirea aprovizio
nării populației ?

RĂSPUNS : Imediat după apariția Hotărî- 
rii partidului și guvernului cu privire la tre
cerea la comerțul desfășurat, comitetul exe
cutiv ai sfatului popular regional a lupt —- 
Și firește va mai lua încă — o serie de măsuri 
tehnico-oii'gani^atorice menite să duca la o 
mai bună aprovizionare a populației. Pînă a- 
cum au fost făcute majoritatea repartițiilor 
de mărfuri pe organizații comerciale care au și 
luat legătura ou furnizorii respectivi pentru 
stabilirea graficului de livrare pe trimestrul 
I 1955. In vederea intensificării livrărilor de 
mărfuri, conducerile acestor organizații co
merciale locale au luat legătura cu bazele de 
desfacere M.I.A. și M.I,U. precum. Și cu ce
lelalte întreprinderi furnizoare, trimițînd în 
același timp șl delegați.

In prezent, unitățile alimentare din orașul 
Pitești sînt aprovizionate cu mari cantități 
de ulei, mezeluri, conserve de carne și le
gume, făină și paste făinoase, condimente și 
alte produse alimentare. Bine aprovizionate 
sînt și magazinele cu produsp industriale.

S-au luat măsuri pentru aprovizionarea 
permanentă cu cantități îndestulătoare de pîi- 
pe și carne și s-a organizat controlul și în
drumarea lucrătorilor din comerțul socialist 
Și cooperatist pentru deservirea atentă, prom
ptă și conștiincioasă a consumatorilor. In 
aceșt scop vor fi antrenați deputății, comi
siile permanente șl activele de cetățenii, co
misiile șl delegatele de femei.

O altă preocupare a comitetului executiv 
va fi și aceea privind asigurarea mijloacelor 
necesare pentru transportul mărfurilor la uni
tățile comerciale și totodată se va duce și o 
susținută muncă pentru sporirea sortimente
lor de bunuri de larg consum produse de în
treprinderile ce aparțin de sfaturile populare 
și de cooperativele meșteșugărești.

Totodată, conducerile și aparatul organiza
țiilor comerciale vor fi îndrumate și sprijinite 
efectiv în munca de sporire considerabilă a

Convorbire 
cu tov. Nicolae Mihăjlescu, 

vicepreședinte al comitetului executiv 
al sfatului popular al regiunii Pitești

volumului de achiziții și îndeosebi a produ, 
sejor agro-plimentare, legume, zarzavaturi, 
fructe și băuturi.

ÎNTREBARE: Ce măsuri s-au luat și se 
iau în scopul extinderii rețelei comerciale ?

RĂSPUNS: Creșterea volumului de pro
duse in șcpippi satisfacerii cerințelor consuma
torilor, necesita și o rețea comercială cores
punzătoare. In această privință s-au luat mă
suri pentru deschiderea unor poi unități co
merciale.

Astfel, în orașul Pitești se vor deschide in 
strada Șprban Vodă un nou restaurant, o 
cofetărie, pn magazin cu produse electrotehni
ce. o florărie. Se va amenaja restaurantul 
„Argeșul" din piața V. I. Lenin, jar restau
rantul din cartierul Găyana se ya muta in
tr-un loca] mai încăpător. La Olăpești va 
lua ființă încă un restaurant, iar ța Câliniă- 
neștj un magazin alimentar și altul cu pro, 
duse industriale.

In orașul Cimpulupg se va deschide o nouă 
cofetărie, iar țn ccpțrul muneitoresc Coli- 
bași, vor fi amenajate și dotate cu instalații 
modern® un restaurant, un magazin alimen
tar, un centru de desfacere a legumelor, 
zarzavaturilor și fructelor, un magazin cu 
articole industriale, un centru de desfacere 
a cărnii

In unitățile comerciale care se pretează 
vor fi organizate raioane speciale pentru 
desfacerea cu bucata și se va mări puiTiărul 
de tutungerii ș| al chioșcurilor alimentare.

ÎNTREBARE: Ce măsuri s-au luat pentru 
dezvoltarea comerțului în piețe și oboare ?

RĂSPUNS: In lumina recentei Hotărîri cu 
privire la desființarea sistemului de aprovi
zionare ipe bază de cartele și rații, comitetul 
executiv al sfatului popular regional prin sec

ția comercială și admipistrația piețplor a 
întocmit un plan de acțiune care prevede 
printre altele, amenajarea, pavarea, împrej
muirea și lărgirea unor piețe, tirgurl și o- 
boare.

In orașul Pitești, bunăoară, se va termina 
pavajul de la oborul nou și se va pava cea 
de a doua piață care va fi înzestrată cu încă 
10 boxe. In orașele Slatina, Drăgășani și 
Găeșți se vor țermina pavilioanele, pavajul 
și se vor construi f'.ntîni și instalațiile sanh 
tare necesare. în orașul Rimnieu Vîlcea pa 
în comunele Potcoava, Ștefan cel Mare și 
Căldăraru se vor imprejmui oboarele, se vor 
construi fîntîni și se vor executa instalațiile 
sanitare necesare. Noi lucrări de amenajare 
se vor face și la oborul din comuna Topolo- 
veni.

De asemenea, halele din Pitești,. Cîmpu- 
lung, Curtea Argoșj Drăgășani, Călimă- 
nești, Ocnele Mari și Horezu, vor fi reparate 
și amenajate și vor fi executate lucrări de zi
dărie și tencuială.

Nu vom neglija nici munca 'Pentru atra
gerea producătorilor agricoli în piețe în 
scopul desfacerii produselor lor. Pentru a- 
ceașța. organele secțiilor comerciale și a)e 
administrației piețelor yor desfășura sub tn- 
drpmarea și cu sprijinul comjțetulqi execu
tiv o intensă muncă de lămurire printre 
producătorii agricoli, iar piețele, tîrgurile și 
pboare'.e yor fi dotate, cu 60 oințare, 5 bas
cule romane mobile, aparate de măsurat 
(litri, decajitri, etc.) precum și mobilier șl în 
special mese. In orașele Pitești, Găești și 
Drăgășani se vor construi mai multe mese 
pin betop,

Ip fiecare piață se vor construi și amenaja 
boxe speciale pentru gospodăriile agricole 
colective cace-și vor putea desface în bune 
condiții produsele agro-alimentare.

Comitetul executjv aj sfatului popular re
gional se va strădui să transpună în fapt 
sarcinile ce-i revin din Hotărîre, convins că 
astfel își va aduce contribuția la îmbunătă
țirea continuă a aprovizionării populației 
de ta orașe șl sate.

Informații
In preajma Anului Nou, numeroși cetățeni 

care au cumpărat obligațiuni C.E.C. 4 lia șută 
cu cîștiguri au avut bucuria de a-și vedea 
ecqihqnijiile sporite.

Anul toeouț, pîșțiguri'le șl dobînzile de pe 
urma 6umetor depuse la C.E.C., plătite popu
lației, ani depășit suma de 6 milioane lei.

Sumele depuse la C.E.C. cresc mereu. Pen
tru a face față numărului sporit de de
punători, C.E.C,ml a mși înființat anul trecut, 
incă 26 unități proprii și 2,223 de ghișee în 
intrepriuderi și instituții, O atenție deosebită 
s-a dat mediului sătesc unde s-aiu înființat 
67 de unități noi pe rețeaua poștală și 133 
ghișee în gospodăriile agricole de stat și 
S.M.T.-uri

★
Spb îngrijirea Institutului de Studii Ro- 

mîno-Sovietic al Academiei R.P.R. au a- 
părut următoarele serii ale Analelor Rornino- 
Sovietice :

— Analele Romino-Sovieitice — seria Eco
nomie Nr. 4/1954.

— Analele Romino-Sovietice — seria Pe
dagogie-Psihologie nr. 4/1954.

— Analele Romimo-Sovietlce — seria Is
torie nr. 4/1954. k

Revistele se găsesc de vînzare la libră
rii.

★
Joi dimineața au început la Ministerul 

Căilor Ferate lucrările Conferinței interna
ționale (F.T.T.) pentru revizuirea tarifului 
pnic de tranzit.

La conferință participă, în afară de re
prezentanți ai Administrației gerante a ta
rifului unic de tranzit, cu sediul la Varșo
via, delegați din 10 țări : U.R.S.S., R. P.
Chineză, R. P. Polonă, R. Cehoslovacă, 
R. D. Germană, R.P.D- Coreeană, R. P. Un
gară, R. P. Bulgaria. R- P. Mongolă și 
R. P. R.

Toy. D. Mpcpnu, locțiitor ai ministrului 
Căilor perate a adps un călduros șalut oas
peților, urind succes participanțllor ip con
ferință.

In fiumelp de legați Hor prezente au răspuns 
conducătorul Admiinistrației gerante a tari
fului unic de trapzit (B-U.D,) Jqlius DQ_ 
manski, precum și conducătorii delegațiilor 
din R. P. Polonă, U.R.S.Ș. șj R. P. Cnlneză.

Lucrările conferinței continuă.
(Agenpreș)

IN EDITURA DE STAT PENTRU 
LITERATURA POLITICA 

atț apărut:
JURGEN KUCZYNSKI:

— Situația clasei muncitoare 
din S. U. A.

376 pag 8,50 lei

— Vigilența, pavăză a cuce
ririlor revoluționare ale 
poporului nostru

32 pag. 40 bani

In repetate rîndurl, Adenauer a mărtu
risit fățiș intențiile agresive ale militariș- 
tilor germani pe care îi reprezintă.

Christoph

Pentru atingerea acestui scop el s-a 
înconjurat de „oameni calificați", lată 
cîțiva dintre colaboratorii săi:

Seebohm
Sub Hitler

Director al lui 1. G. Farben, întreprin
dere care a construit lagărul de concen
trare de la Auschwitz și a. produs gazele 
pentru camerele de gazare; vicepreședin
te al partidului fascist german.

Sub Adenauer
Ministru al transporturilor. „Germania, 

a spus el, trebuie să se întindă din nou 
de ța Meuza la Memel".

In 1951 el a cerut „Eliberarea șudețtlor 
și realipirea Alsaciei și a Lorenei, care fac 
parte din moștenirea Reichrului".

Sitter von Lex

8

Sub
Șeful de cabinet 

minai de război.

Hitler 
pi lui Himmler, erR

Lugger
HitJer

Membru al Consiliului Superior al e- 
conomiei de război al Reichului. Consi
lier economic al lui Goering. In 1945 a 
fost arestat de americani fiind criminal 
de război.

Membru 
1945.

ș/

Sub

Jakcb
Sub Hitler
partidului nazist pînă in

Joseph

Sub Adenauer
Subsecretar de Stat fe Interne.

Wsshisk
Sub Adenauer

Subsecretar de Stat la Ministerul Eco
nomiei de la Bonn.

Keiser
Sub Adenauer

al Afacerilor Germane al gu-Ministru 
vernului de la Bonn.

El a declarat: „O adevărată Europă 
nu va putea fi formată deeit atunci 
cind blocul german va fi reconstituit. 
Reamintesc că acest bloc cuprinde Ger
mania, Austria, o parte din Elveția, Sa- 
arul bineînțeles. Alsacia și Lorena",

Preusker
Sub Hitler

Comitetului nazist pentruMembrg
luptei antisemită. A fost unul din fondai 
tarii bandelor S.S.

9l

Hans

Ministru

Globke
Sub Hitler

Președintele oficiului nazist pentru li
chidarea evreilor. Autor principal și re
dactor al legilor aplievreești denumite 
„l-egije de la Niimberg". însărcinat cu 
incorporarea la Reichul nazist a teritorii
lor anexate printre care Alsacia și Lo
rena. Criminal de război.

Sub Adenauer 
al Reconstrucției,

Sub Adenauer
Subsecretar de Stat la președinția gu

vernului de la Bonn. Seeretar de Stat la 
Ministerul d» Interne.

Herbert Biankenhorn
Sub Hitler

Șeful de cabinet al lui von Ribbentrop. Secretarul

Waldemar Kraft
Sub Hitler
fuerer de S.S. pînă la sfîr-Hauptsbannfuerer de S.~ 

șitul lunii mai 1945. A fost reclamat de 
Polonia ca criminal de război.

Sub Hitler
Acuzator public al Curții 

ziste. Criminal de război.

Sub Adeqauer 
personal al lui Adenauer.

Sub Adenauer
numitului partid al persoa-Șeful pșa 1 _ r , .

nețor deplasate. Ministru fără portofoliu.

Kurt Behnke
Sub Adenauer

supreme na- Șeful personal de cabinet al ministru? 
lui de interne.

Fritz Sehasffcr
Sub Hitler Sub Adenauer

In 1933 a votat pentru a se acorda der Ministru de Finanțe, 
pline puteri lui Hitler, Propagandist activ 
al nazismului. Inclus pe lista criminalilor 
de război șj arestat de americani în 1945.

Theodor Obedander
Sub Hitler

Colonel de S.S. pînă la 
mai 1945.

sfîrșitul lunii

1
-I.

Sub ^denauef
Ministru în guvernul de la Bonn. De 

curind el a declarat: „Cele 12 divizii ac
tive ale noastre vor avea nevoie de 60 di
vizii de rezervă- In pcest fel vom avea cu
rind 2.p00.0p0 de oameni sub arme și ne 
pom putea purta cu totul altfel in ce pri
vește Franța...".

(După ziarul „l’Humanitd").
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Guvernul japonez declară că face pregătiri 
pentru reluarea comerțului cu u. R. s. S. ți R. P. Chineză

PEKIN 6 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: Din Tokio 6e anunță că primul 
ministru Hatoyama a declarat în cadrul unei 
conferințe de presă că guvernul japonez 
face pregătiri pentru a trimite misiuni eo, 
merciale în R. P. Chineză șl U.R.S.S. El a 
adăugat că Japonia este gata să primească 
astfel de misiuni din partea ambelor țări

pentru a înlătura piedicile din calea dez
voltării comerțului.

Hatoyama a anunțat că vă ridica toate 
restricțiile din calea comerțului și va per
mite călătoriile către cele două țări.

Se spune că Hatoyama ar fi declarat că 
reluarea relațiilor normale cu China și Uniu
nea Sovietică este de natura să „contribuie 
la apărarea păcii",

Pentru interzicerea armelor de ucidere în masă!
LONDRA (Agerpres). — După cum anun

ță ziarele britanice o delegație condusă de 
dr. Donald Soper, președintele bisericii, me
todiste britanice și președintele comitetului 
pentru interzicerea bombei cu hidrogen, a 
remis primului ministru Churchill o petiție 
purtînd peste 5Q0.0O0 de semnături, împo
triva armelor nucleare și terrno-nucleare.

Semnatarii petiției cer guvernului brita

nic să organizeze o conferință a marilor pu
teri pentru interzicerea bombei atomice și 
cu hidrogen, pentru reducerea controlată a 
Înarmărilor.

Paralel eu mișcarea peptru interzicerea 
armelor de exterminare in masă, în Anglia 
ia amploare mișcarea împotriva reînarmarii 
Germaniei occidentale.

NOTA

Monștri fabricați la comandă
In numărul din 10 decem

brie al revistei americane 
„Collier’s" a apărut un am
plu reportaj intitulat „Mon
ștri fabricați la comandă", 
dedicat f.lmeior de groază 
produse de trusturile din 
Hollywood. Și înainte de 
război producătorii ameri
cani blagosloveau lumea cu 
asemenea pelicule; cine 
nu-și amintește de „Franken
stein", „Mumia", „King- 
Kong" șj altele. In actuala 
conjunctură de după război, 
cînd în S.U.A se face 
totu] pentru a îndepărta gîn- 
durile populației de ia reali
tatea imediată, Hollywood-ul 
pune un accent și mai puter
nic pe acest gen de filme— 
unele din ele intitulîndu-se 
chiar „științifice’*. Astfel, a- 
par ftlme despre chipurile, 
viața în alte planete sau 
despre apariția unor monștri 
preistorici pe străzile mari
lor orașe, etc. O mare casă 
de filme, cum este „Univer
sal-International" s-a spe

cializat în producerea de 
filme cu mpnștri (ea a fost 
de altfel prodpcătoarea fil- 
mqlui ,,Frankenstein" și a 
ceio.-iake filme de groază cu 
Boris Karloff).

In cadrul reportajului din 
„Collier’s”, Bird Westmore, 
șeful secției „Fabricarea 
monștrilor” a firmei „Uni- 
versa!-lnternat|onal“, des
crie în modul următor cum 
a creat „Omul-pește" vedeta 
filmului „Creatura din la
guna neagră", pe care el îl 
consideră un monstru per
fect :

„Cercetările prată că feme
ile și copiii se tem de gîn- 
daci. de lăcuste Și păianieni. 
E nevoie așa dar să anali
zezi aceste inspete și să vezi 
ce provoacă șpalma. Apoi 
împrumuți cit piai multe din 
caracteristicile acestor forme 
inferioare de viață. Un pi
cior aci, o bărbie dinco’o. 
Am descoperit că absența u- 
niui nas produce un efect de 
groază".

Referindu-se apei la un 
alt film de groază in care 
e vorba de atacarea părnin- 
tului da niște mqnștri venit! 
de pe altă planetă Bud 
VVeslmore descrie astfel curți 
și-a construit vedpta princi
pală :

„l-am făcut u« cap irneps 
și un creier gigantic cum șl 
niște ochi care puteau ieși 
în afară sau care se puteați 
retrage în interiorul capului. 
Am înlocuit paspl cu un dis
pozitiv care șe dilată și se 
contractă ca o ipimă, iar 
înăuntrul craniului transpa
rent pm introdus niște pang
lici colorate mișcate de un 
ventilator pentru a da impre
sia undelor emise de creier. 
Mops t ru I con ti n u a însă s ă 
arate prea uman, pe "aceea 
i-am în'ă'turat gura și hârha 
sa; s-n transformat în ceva 
inform"

Astfel, firește, monstrul a 
devenit satisfăcător.

Artă cinematografică mada 
tn S.U.A, I.
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Crește lupta împotriva refacerii wehrmachtului
Franța

PARIS 6 (Agerpres). — Biroul Confeder 
nației Generale a Muncii din Franța a pu
blicat o declarație în care se subliniază din 
nou grava primejdie pe care o implică pen
tru Franța acordurile de la Paris.

Biroul C.G.T. amintește — se spune în 
declarație — că ratificarea acordurilor de la 
Paris ar duce la pierderea totală a indepen
denței naționale a Franței. Exprimînd convin
gerea că mai există posibilitatea de a nu 
admite ratificarea definitivă a acordurilor 
de Ia Paris, Biroul C.G.T. cheamă pe oamenii 
muncii din Franța să ceară membrilor Con
siliului Republicii 6ă se pronunțe împotriva 
aprobării acordurilor de la Paris, să in
tensifice lupta împotriva înarmării Germa
niei occidentale.

Germania
BERLIN 6 (Agerpres). A.D.N, transmite: 

Diferite organizații din Bavaria, printre caca

Adeptii
PARIS 6 (Agerpres). — Adepții înarmării 

Germaniei occidentale, neliniștiți de soarta 
acordurilor de la Paris, își intensifică efor
turile pentru a obține în cel mai scurt timp 
definitivarea lor.

După cum se știe, textul acordurilor de la 
Paris care au fost ratificate în Adunarea Na
țională franceză ar avea putere de lege nu
mai în cazul aprobării lor de către Consiliul 
Republicii. Dacă textul acordurilor de la Pa
ris ar suferi vreo modificare în cadrul discu
tării sale ta Consiliul Republicii, sau ar fi 
respins de acesta, ele vor trebui să fie su
puse din nou Adunării Naționale care, în 
cazul cînd îl va ratifica din nou, îl va su
pune pentru a doua oară aprobării Consiliu
lui Republicii.

Adepții înarmării Germaniei occidentale 
acționează astăzi pentru a impune graba în 
luarea hotărîrilor definitive, ca și atunci 
cînd au cerut Adunării Naționale discutarea 
acordurilor. Astfel, cu prilejul unei întreve
deri avute cu președintele Consiliului Re
publicii, Monnervilie, primul ministru Men
des-France i-a cerut acestuia ca discutarea 
acordurilor de la Paris în Consiliul Repu
blicii să aibă loc în luna ianuarie, deși A- 
dunarea Națională fixase pentru aceasta un 
termen de două luni.

PARIS 6 (Agerpres). —Presa comentează 
aprobata vizită în Italia a premierului fran
cez Mendes-France. Referindu-se la infor
mații provenite din cercurile bine informate, 
ziarul „Combat" scrie că Mendes-France va 
avea la Roma o întrevedere cu Soelba, șeful 
guvernului italian, și cu Martino, ministrul 
Afacerilor Externe al Italiei, după care va 
vizita Vaticanul.

Ziarul „L’Aurore" crede că din Italia 
Mendes-France va pleca în Germania occi
dentală unde se va tatilni cu Adenauer.

Ziarul „L’Humanite" subliniază că această 
vizită pe care Mendes-France o face curînd 
după aprobarea de către Adunarea Națională 
franceză a acordurilor de la Paris, are drept 
scop crearea unei „triple alianțe" franco- 
germamo-italiene, la care visează de multă 
vreme Vaticanul.

„L’Humanite" califică apropiata vizită a 
premierului francez în Italia, la Vatican și in 
Germania occidentală drept „un complot îm
potriva păcii",

★
PARIS 6 (Agerpres). — După cum re

mită din informațiile apărute în presa dinîncheierea unor acorduri comerciale între Uniunea Sovietică și R. F. P. Iugoslavia
MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite: Intre 20 decembrie 1954 șl 5 ianuarie 
1955 au avut loc la Moscova negocieri co
merciale între delegația comercială guver
namentală a Republicii Federative Populare 
Iugoslavia și Ministerul Comerțului Exteri
or al U.R.S.S.

In urma negocierilor, 1a 5 ianuarie a. c. 
eu fost semnate un acord comercial și un 
acord de plăți între Uniunea Republicilor 
Sovietice Socialiste șl Republica Federativă 
Populară Iugoslavia.

Totodată au fost stabilite listele livrărilor 
reciproce de mărfuri între cele două țări în 
anul 1955.

Iugoslavia va livna U.R.S.S. 6odă caus'ti-

In ajunul Anului Nou bulevardele Pari
sului sînt pline de chioșcuri ale negustori
lor ambulanți. Pentru a-și desface mărfurile 
de proastă calitate, ei țin adevărate dis
cursuri, jură șl invocă pe Dumnezeu. Tre
cătorii ~se opresc impresionați de retorica 
lor strălucită și din cînd în cînd cîte un 
excentric cumpără un dar de Anul Nou, pe 
care apoi nu îndrăznește însă să-l ofere ni
mănui.

N-am deloc intenția să-i ofensez pe 
simpaticii proprietari de chioșcuri, compa- 
rîndu-i cu domnul Mendes-France, care a 
oferit Franței drept cadou de Anul Nou 
wehrmachtul. Și dacă mi-am amintit de ne
gustorii ambulanți, este numai pentru că. 
Impunînd Adunării Naționale funestul proiect 
de lege cu privire la refacerea armatei ger
mane, domnul Mendes-France a încercat să 
prezinte o marfă putredă ca ceva de foarte 
bună calitate. El i-a prezentat pe SS-iști 
drept niște porumbei albi ca zăpada, iar pe 
generalii hitleriști cu ramuri de măslin în 
mînă. A dat asigurări că înarmarea Germa
niei occidentale are legătură cu princioiile 
umanismului. A jurat că după ce soldații 
germani se vor fi aliniat în front, lui, dom-' 
nulul Mendâs-France îi va fi ușor să se în
țeleagă cu Uniunea Sovletioă ou privire la 
securitatea mutuală. A vorbit zi și noapte, 
concis sau prolix, calm sau cu multă em
fază. Dezbaterile din parlament au durat 
zece zile și în tot acest timp domnul Men
des-France a luat cuvîntul de 31 ori; el nu 
și-a precupețit forțele pentru a obține reîn
vierea wehrmachtului.

Cunoaștem din trecut anumite persona’i- 
tăți politice din Franța care și-au început 
cariera prin legăminte patriotice și și-au 
terminat-o printr-o lamentabilă capitulare. 
Pe timpuri însă, pentru o astfel de decădere 
erau necesari zeci de ani. In ce-1 privește 
pe dl Mendes-France, el a arătat că nu-i 
place să tărăgăneze lucrurile: n-au trecut 
nici șase luni și s-a dezis de tot ce afirma
se. In primăvară, dl. Mendes-France se ma
nifestase ca un adept hotărît al unei înțe
legeri între Apus și Răsărit. Atunci respin
gea politica de forță. Critica asnru p.e prede
cesorii săi care mergeau în Statele Unite 
pentru a se prosterna și care se eschivau 
cu încăpățînare de la orice posibilitate de a 
slăbi încordarea internațională. In mai. 
cînd liliacul era în floare, l-am auzit pe dl 

Asociația organizațiilor bavareze de luptă | 
pentru pace, organizația „Mișcarea pentru 
pace a femeilor din Bavaria", Asociația ger
mană de luptă pentru pace, Comitetul luptă
torilor pentru pace din landul Bavaria și 
alte organizații au adresat deputățiilor în 
Bundestag din partea Bavariei o scrisoare 
în care le cer să-șl facă datoria față de 
toți germanii Iubitori de pace, pronunțîn- 
du-se împotriva acordurilor militare de la 
Paris.

La 4 ianuarie a avut Ioc la Weimar con
ferința districtuală a profesorilor șl educa
torilor din districtul Ehrfwt la care au 
participat 1.000 de delegați. Participant!! 
la conferință au adresat profesorilor și edu
catorilor din ambele părți ale Germaniei un 
apel chemîndu-i să se pronunțe cu hotărîre 
împotriva aetordurilor militare de la Paris 
și să sprijine hbtărîrile conferinței de la 
Moscova a țărilor europene pentru asigu
rarea păcii Și securității în Europa.

Gmnaniei occidentale
Soarta pe care o vor avea acordurile de 

la Paris îi îngrijorează în aceeași măsură 
atît pe guvernanții americani cît și pe cei 
vest-germani. „In perioada care începe — 
scrie „L’Humanite" — Washingtonul a în- 
ceput să joace din nou comedia „garanțiilor" 
și a nenumăratelor promisiuni care nu con
țin nimic".

In legătură cu aceste manevre ale guver
nanților americani, corespondentul din Wa
shington al ziarului „Le Monde" scrie că 
„americanii vor să dea Franței o satisfacție 
cel puțin în principiu".

In ceea ce privește atitudinea revanșarzi
lor de la Bonn, aceștia iși afirmă deschis 
nerăbdarea de a vedea aplicate cît mai re
pede prevederile acordurilor de la Paris, 
care le permit refacerea wehrmachtului na
zist. Astfel, Adenauer a anunțat oficial că 
la sfîrșitul lunii ianuarie va fi convocată o 
conferință a țărilor participante la proiec
tata Uniune a Europei occidentale, pentru „a 
găsi modalitățile în vederea punerii imediat 
în practică a prevederilor acordurilor de la 
Paris".

★
BERLIN 6 (Agerpres). — TASS trans

mite: Referindu-se la o știre din Bonn, pos
tul de radio Berlin a anunțat că cea de a

Apropiatele vizite ale lui Mendds-France la Roma și la Bonn
Paris, în prezent se fac pregătiri intense în 
vederea tratativelor care vor avea loc în cea 
de a doua jumătate a lunii ianuarie între 
Mendes-France și Adenauer. Cu pregătirea 
acestor tratative au fost însărcinați Franpois 
Poncet, înaltul comisar francez în Germania 
occidentală și Soutu, directorul adjunct al 
cabinetului lui Mendes-France, care la 4 ia
nuarie, a plecat în acest scop la Bonn.

După părerea comentatorilor politici, a- 
ceste tratative sînt dictate de divergențele 
care există între Franța și Germania în 
problema Saar-ului. Ziarul „Figaro“ arată 
că problema Sear-ului va constitui obiectul 
principal al apropiatelor tratative dintre Men
des-France și Adenauer și că ea are un ca
racter „foarte delicat".

★
BONN 6 (Agerpres) A.D.N. transmite: 

Apropiata vizită a primului ministru Mendes- 
France în Germania occidentală ocupă un loc 
de frunte în presa vest-germană. „Problema 
Saarului și problema controlului armamentu
lui, scrie ziarul „Frankfurter Allgemeine", 
continuă să constituie o problemă care ar 

că și sodă calcinată, carbid, fuior de cîne- 
pă, tutun, piele, alcool etilic, furnir și alte 
mărfuri.

Uniunea Sovietică va livra materii pri
me și mărfuri industriale, necesare economi
ei Iugoslaviei — bumbac, petrol, produse 
petrolifere, hîrtie de ziar, minereu de man- 
gan, antracit și alte mărfuri.

Din partea sovietică acordurile susmenți
onate au fost semnate de T. G, Kabanov, 
ministrul Comerțului Exterior al U.R.S.S.; 
din partea Iugoslaviei — de Mijalko To- 
dorovid, șeful delegației comerciale guver
namentale a Iugoslaviei, membru al Vecei 
Executive a Republicii Federative Populare 
Iugoslavia.

Calea domnului Mendes-France
Mendes-France condamnînd cu asprime i- 
deea reînvierii clicii militariste germane. Nu 
este de mirare că oamenii simpli din Fran
ța ascultau plini de speranțe discursurile 
tînăruiui politician care vorbea în limbajul 
păcii.

Conform voinței poporului francez; dl 
Mendes-France a semnat acordul de la Ge
neva. El n-a încercat să salveze „comuni
tatea defensivă europeană" îmootriva că
reia s-a revoltat opinia publică din Franța. 
Oamenii au văzut că Franța poate trăi fără 
să întrebe dimineața ce-i ordonă Washingto
nul și fără să se informeze seara ce gîndeș- 
te Londra despre dînsa. Pe atunci presa a- 
mericană nu-1 cruța pe dl Mendes-France 
de epitete puțin măgulitoare. Totuși, în a- 
cele zile, în parlamentul francez s-au pro
nunțat pentru el 419 deputați, iar împotriva 
lui — numai 47. A trecut o jumățate de an. 
In prezent, presa americană pu precupețește 
complimentele la adresa d-lui Mendes- 
France. Dar în parlamentul francez majo
ritatea întrunită de el nu este decît de 27 
voturi. A cîștigat încrederea guvernanților 
Statelor Unite, dar a pierdut încrederea 
Franței.

In iunie nu voia să înarmeze Germania 
și insista pentru tratative cu Uniunea So
vietică. In octombrie, uitînd de Iunie, a pro
pus să se discute acordul cu privire la re
facerea armatei germane și totodată, sau, 
du,Dă cum s-a exprimat el. „paralel" să se 
ducă tratative cu Uniunea Sovietică. Pierre 
Cot a relevat atunci pe bună dreptate că 
domnul Mendes-France nu-i tare la mate
matică : liniile paralele nu se întî'.nesc. 
Domnul Mendes-France Insista însă asupra 
punctului său de vedere: va face cele două 
lucruri simultan. Aceasta se întîmpla în 
octombrie. Se știe că după octombrie urmea
ză noiembrie și la 22 noiembrie dl Mendes- 
France uitase ce a spus în octombrie. „Tra
tativele paralele" nu-1 mai Interesau. A de
clarat că este de acord să discute cu Uniu
nea Sovietică numai după ratificarea acor
durilor care prevăd refacerea wehrmachtu-

Italia
ROMA 6 (Agerpres). — TASS transmite: 

Comitetul național italian al partizanilor 
păcii a adresat poporului italian un apel ta 
care îl cheamă să lupte împotriva înarmării 
Germaniei occidentale șl împotriva primej
diei unui război atomic. Sarcina principală, 
se arată în apel, constă în „zădărnicirea 
planurilor nefaste de Înarmare a germanilor 
și de exterminare a oamenilor ou ajutorul 
armei atomice. Înarmarea Germaniei occi
dentale șl războiul atomic nu stat inevita
bile. Voturile din Consiliul Republicii fran
ceze și din senatul italian pot încă să răs
toarne planurile de reînviere a wehrmachtu
lui. Rezultatele influenței maselor populare 
arată că există căi pentru a zădărnici înar
marea Germaniei... In prezent, trăim un mo
ment în care fiecare are o deosebită răs
pundere".

iși continuă manevrele
doua citire a acordurilor de la Paris în 
Bundestagul vest-german a fost fixată pen
tru 20-ianuarie, iar cea de a treia citire — 
pentru începutul lunii februarie.

După cum a transmis agenția americană 
Associated Press, încă în luna august sau 
septembrie autoritățile de la Bonn vor ermte 
primele ordine de recrutare a tinerilor ta 
armată.

★
BRUXELLES 6 (Agerpres). — Mai sînt 

cîteva z le pînă vor începe In parlamentul 
belgian dezbaterile cu privire Ia ratificarea 
acordurilor de la Paris care prevăd reînvie
rea wehrmachtului. Cercurile conducătoare 
de la Bonn îșl manifestă din nou nerăbdarea 
pentru a obține ceea ce ele numesc „revi
zuirea problemei belgo-germane“.

Institutul vest-german pentru probleme ex
terne a publicat un raport în care arată că 
„guvernul federal n-a pierdut din vedere 
problema teritoriilor de-a lungul granițelor 
Belgiei, Olandei și Luxemburgului oare șint 
administrate de aceste țări".

Ziarele publică unele precizări în legă
tură cu acest raport, arăttad că guvernul de 
la Bonn revendică regiunile Eupen, Malmedy 
și Arlon, cotropite de naziști în timpul răz
boiului.

putea influența încă într-o măsură destul de 
mare soarta- acordurilor de la Paris".

„Și apoi ce se va mai întîmpla?", se în
treabă ziarul „Der Mittag" care apare la 
Dusseldorf. Ziarul subliniază că primul 
ministru francez va discuta cu cancelarul 
Adenauer „problemele care au rămas nere
zolvate la conferința de la Paris". Ei vor 
discuta, scrie „Der Mittag" în continuare, 
probleme a căror importanță nu este apre
ciată în același fel la Paris și la Bonn. 
Anumite probleme care pentru francezi sînt 
esențiale, nu reprez’ntă pentru germani decît 
„probleme mici" și dimpotrivă acele ches
tiuni care pentru germani sînt probleme 
esențiale, pentru francezi nu au aproape nici 
o importanță. Z'arul citează problema 
Saarului ca un exemplu concludent în a- 
ceastă privință.

In concluzie ziarul constată că „există 
serioase divergențe de păreri între Franța și 
Germania occidentală atît în problema Saaru- 
lui cît și în anumite probleme militare. 
Atît Mendes-France cît și Adenauer sînt 
sceptici și rezervați în ceea ce privește rezul
tatele convorbirilor lor".

A 42-a sesiune a Congresului 
oamesiiisr tis știință din India

DELHI 6 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 4 ianuarie s-a deschis la Ba rod 
cea de a 42-a sesiune a Congresului oameni
lor de știință indieni, la care participă 
peste 4.000 persoane. Congresul a fost fon
dat în anul 1914 șl este unu.1 dintre cele mai 
vechi centre științifice naționale ale Indiei.

Potrivit relatărilor corespondentului spe
cial al ziarului „Statesmen", deschizînd se
siunea Congresului, primul ministru al In
diei Nehru a rostit o amplă cuvîntare con
sacrată sarcinilor care stau în fața oameni
lor de știință indieni în dezvoltarea econo
mică a țării. La actuala sesiune a Congresu
lui participă 50 de delegați străini din 
U.R.S.S., R. P. Chineză. Elveția, Angiia, 
S.U.A., Japonia și alte țări.

liya Ehrenburg

lui. Ziarele americane îțjțnumesc pline de 
admirație „geniul politicii elastice". Sîn- 
tem în drept să spunem că cocoșii de pe 
vîrful tuturor clopotnițelor din Franța nici 
n-au apucat să cînte de trei ori și dl Men
des-France a renunțat la politica de pace 
în schimbul politicii de forță.

înainte de sărbători, dl Mendes-France 
s-a adresat compatrioților săi cu cuvinte 
duioase: le-a vorbit despre copilași, despre 
daruri, despre pomul de crăciun strălucind 
de lumini. Ei bine, orice francez poate să 
aprecieze darul de Anul Nou pe care i l-a 
făcut dl Mendes-France. Nu există om în 
Franța căruia să fie necesar să i se explice 
ce înseamnă S.S.-lstul de ieri cu o bombă 
atomică în valiză. S-ar putea totuși ca în 
Franța să existe naivi, care să-i mai dea 
crezare d-lui Mendes-France atunci cînd el 
vorbește despre tratative cu Uniunea Sovie
tică. El jură că în mai, cînd liliacul va în
flori din nou, se va înțelege cu rușii, deoa
rece tratativele cu privire la problema ger
mană vor fi înlesnite de marșul voios al di
viziilor germane refăcute. Această împreju
rare ne obligă să amintim anumitor francezi 
naivi că dl Mendes-France îl induce ta 
eroa re.

Dl Mendes-France dă asigurări că ruși' 
vor acceota un acord văzînt! forța occiden
tului, adică diviziile wehrmachtului. Noi, 
oamenii sovietici, știm că germanii se pri
cep la război Probabil că nici francezii 
n-au uitat acest lucru. Ne amintim cum 
s-au năpustit asupra noastră hoardele lui 
Hitler care nu cunoscuseră pînă atunci ta- 
frîngeri. Aceasta nu s-a terminat prin Com- 
piăgne sau Vichy, ci prin căderea Berli
nului.

Noi nu subapreciem primejdiile dar nici 
nu le exagerăm. Dl. Mendes-France nu ne 
va speria cu diviziile germane și putem să-i 
reamintim că oamenii sovietici nu sînt obiș-

întrevederea dintre Ciu En-lai și D. Hammarskjoe’d
PEKIN 6 (CHINA NOUA). — La 6 ia

nuarie Ciu En-lai, primul ministru și minis
tru al Afacerilor Externe al R. P. Chineze, a 
avut o întrevedere cu secretarul general al 
O.N.U., Dag Hammarskjoeld.

Au fost de față Ahmed Bokharl, secretar

Președintele Iugoslaviei a sosit la Rangoon
RANGOON 6 (Agenpres). — La 6 ianuarie 

a sosit la Rangoon președintele Iugoslaviei. 
Tito. El va avea întrevederi cu primul mi-

Prima sesiune a.noului Congres al S.U.A.
WASHINGTON 6 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 5 Ianuarie s-a deschis prima 
sesiune a Congresului S.U.A. al celei de a 
84-a legislaturi.

După cum se știe, în urma alegerilor care 
au avut loc la 2 noiembrie anul trecut, parti
dul democrat a reușit să obțină controlul asu
pra celor două camere ale Congresului, deși 
numai cu o majoritate neînsemnată. In pre
zent, senatul cuprinde 48 democraiți, 47 repu
blicani și un independent — senatorul Morse, 
care a declarat că va vota împreună cu demo
crații. Camera Reprezentanților are 232 de- 
mocrațl șl 203 republicani.

Dispunînd de majoritatea în cele două Ca
mere, democrații au dreptul să determine 
componența com'siilor Congresului, să nu
mească pe președinții acestor comisii și prin 
intermediul lor să stabilească ordinea în care 
urmează să fie adoptate proiectele de lege, 
precum și să facă modificări în programul 
legislativ care va fi supus spre aprobare Con
gresului ds guvernul Eisenhower, ales de re
publicani. Astfel, s-a creat o situație destul 
de ciudată în care aprobarea programului le
gislativ al guvernului de că'tre Congres va 
depinde de relațiile care se vor statornici în
tre demoorați și republicani. După părerea ob
servatorilor, noul raport de forțe în Congres 
nu va duce la schimbări vizibile în politica 
internă și externă a S.U.A. îndată ce au de
venit cunoscute rezultatele alegerilor, repre
zentanți de seamă ai partidului democrat eu 
declarat că majoritatea democraților din Con
gres vor acționa în spiritul „unei adevărate 
politici bi'partizane".

Referindu-se la noul raport de forțe din 
Congres, corespondentul din Washington al

Mesajul lui
WASHINGTON 6 (Agerpres). — In cadrul 

ședințdi comune din 6 ianuar e a camerei 
Reprezentanților și Senatului din Congresul 
S.U.A. al celei de a 84-a legislaturi, preșe
dintele Eisenhower a prezentat obișnu tul 
mesaj asupra situației generale a S.U.A.

In prima parte a mesajului său, președin
tele Eisenhower a trecut în revistă eveni
mentele pol'tice internaționale. Dacă acum 
doi ani în ianuarie 1953, Eisenhower, subli
nia că „pentru a asigura pacea lumii a tre
buit să luptăm în pădurile din Argonne", 
împotriva German'ei hitleriste, acum ei și-a 
exprimat satisfacția pentru faptul că „în 
sfîrșit" Germania occidentală va putea par
ticipa la „apărarea" Europei occidentale ca 
parteneră egală în pactul atlantic, precum și 
pentru încheierea pactului SEATO de la Ma- 
n'lla și a tratatului cu Cian Kai-și îndrep
tate împotriva R. P. Chineze.

Dacă cu doi ani în urmă, în ianuarie 1953, 
cînd a fost instalat ca președinte al S.U.A., 
Eisenhower declara : „sîntem gata să depu
nem cu oricine și cu toți un efort comun 
pentru a elimina cauzele temerilor reciproce 
și a neîncrederii între națiuni făcînd astfel 
posibilă o reducere drastică a armamente
lor", în mesajul prezentat acum el a preci
zat — potrivit relatărilor agenției Reuter — 
că „bugetul militar trebuie să mențină o po
litică viguroasă de stocare a materialelor 
strategice" și totodată a prevăzut „o desfă
șurare a forțelor militare..." Eisenhower a 
declarat că Statele Un’te își vor mări în 
anul care vine stocul de arme atomice, vor 
spori efectivele flotei și aviației militare și 
vor crea mari forțe militare de rezervă.

In cercurile politice de la Washington se 
observă că politica cursei înarmărilor me
nită să susțină politica de pe poziții de for
ță reiese cu claritate din declarațiile preșe
dintelui S.U.A.

Deși, a spus că perspectivele economice 

Indonezia recunoaște R. D. Vietnam
»

DJAKARTA 6 (Agerpres). — TASS trans- 1 tărîre cu privire la recunoașterea Republicii 
mite: Guvernul indonezian a adoptat o ho- | Democrate Vietnam.

tiuiți să stea de vorbă cu persoanele care ta 
loc de propuneri rezonabile recurg la ame
nințări nerezonabile. Intr-adevăr, dl. Men
des-France ar putea să înțeleagă că Uniunea 
Sovietică este altceva decît grupul de 20 de 
parlamentari pe care el a știut să-i intimi
deze între două scrutine. Uniunea Sovietică 
este o mare putere care are aliați pyternici 
și care n-a permis niciodată nimănui să aten
teze la demnitatea ei. Este inutil să se vor
bească cu Uniunea Sovietică recurgfadu-se 
la amenințări.

Prin asigurările sale de a începe tratati
vele ta mai, Mendes-France încearcă 6ă se 
salveze în ianuarie. Este însă puțin probabil 
ca în Franța să existe atîția prostănaci cîți 
ar vrea actualul ei premier. Cît despre noi, 
trebuie să repetăm anumitor naivi francezi : 
dacă veți ratifica acordurile cu privire la 
refacerea wehrmach'tului, tratativele pentru 
soluționarea problemei germane vor deveni 
pur și simplu lipsite de sens. •

Da altfel ultimul vot a arătat că sînt pu
țini cei care cred în asigurările d-lui Men
des-France cu privire la apropiatele trata
tive. El are o majoritate parlamentară infi
mă, înjghebată în grabă pe culoarele de la 
Palais Bourbon. In afara incintei parlamen-' 
tu’.ui. majoritatea covîrșitoare a francezilor 
este împotriva sa. II felicită numai acei din
tre protectorii sâî străini care nu vor tra
tative nici în decembrie, nici în mai, care 
în locul oricăror tratative preferă să bată cu 
pumnul în masă. Revista americană „Time" 
afirmă că lui Mendes-France îi plac cuvin
tele „trebuie să știi să alegi". El bine, a 
ales: a obținut elogiile lui Dulles și a pier
dut respectul Franței. Figura d-lui Mendes- 
France nu va întuneca nici măcar pentru 
un singur ceas chipul Franței. Nu este«oevoie 
să mai vorbim despre comuniștii care eu 
arătat în ultimele luni ca și în anii rezisten
ței, că oamenii muncii știu să-și apere pa
tria. împotriva lui Mendes-France s-eu pro
nunțat ptaă și cei mai de seamă reprezen
tanți ai partidului politic din care fac parte 
— Edouard Herriot și Daladier. Președin- 

general adjunct al O.N.U., Per Lind, cola
borator al secretariatului, și Humphrey Wal
deck, profesor de drept internațional.

Din partea chineză au fost de față Cijan 
Han-fu, locțiitor al ministrului Afacerilor 
Externe, Ciao Gua.n-hua, adjunct al minis
trului Afacerilor Externe și alte persoane.

nistru al Blrmaniei, U Nu. După vizita sa 
la Rangoon, președintele Tito va pleca la 
Bangkok (Tallanda).

agenției Associated Press scria zilele acestea: 
„In rîndul majorității liderilor ambelor părți 
domnește părerea generată... că puternici fac
tori de culise vor contribui cel puțin le o co
laborare, fie și numai moderată, în majorita
tea problemelor".

Ca și în anii trecuțl, coaliția reacționară 
dintre democrații statelor din sud și republi
canii din statele Vestului Mijlociu șl Noua 
Anglie continuă să rămînă gruparea cea mai 
puternică din Congres. Trebuie îndeosebi sub
liniată creșterea influenței democraților din 
statele sudice, mai ales a democraților din 
statul Texas. Date preliminare cu privire la 
componența comisiilor celor două camere a.'e 
Congresului arată că democrații din statele 
sudice se află în fruntea a opt din cele 15 co
misii a’e senatului și a nouă din cele 19 co
misii ale Camerei Reprezentanților. Lider al 
majorității dirț senat a fost ales Johnson 
(Texas), iar președinte al Camerei Reprezen
tanților a fost ales Rayburn (Texas).

După cum relatează presa americană, 
Congresul va examina tn primul rînd pro
blema ratificării acordurilor de la Lon
dra șl Paris, tratatul cu privire la blocul 
militar al Asiei de sud-est, tratatul încheiat 
recent între S.U.A. și clica ciankalșlstă, ches
tiunile legate de sporirea rezervelor forțelor 
armate și cele -privind programul de acorda
re de „ajutor militar" țărilor străine. Se 
crede că discutarea acestor probleme nu va 
provoca divergențe serioase, deoarece, după 
cum remarcă corespondentul din Washington 
al agenției United Press, în domeniul politi
cii externe și în problemele militare, punctul 
de vedere al guvernului și al .partidului de
mocrat coincid.

Eisenhower
sînt favorabile, Eisenhower a subliniat că 
nu se vor face reduceri de impozite, din cau
za considerabilelor cheltuieli militare.

In ceea ce privește situația economică in
ternă, deși președintele Eisenhower a cali
ficat» anul 1954 ca „unul d n anii cei mai 
prosperi din istoria țării", observatorii po
litici din capitala S.U.A. au remarcat că a- 
ceste afTmațiuni vin într-o bizară contra
dicție cu numeroase comentarii recente ale 
presei americane care vorbesc despre semne 
ale depresiunii economice în anul 1954. Ast
fel ziarul „New York Times" sublinia că în 
anul 1954 producț a a scăzut în S.U.A. cu 
2,5 la sută iar această scădere care .ta anu
lat doi ani de îmbunătățire normală" nu în
trevede nicio perspectivă îmbucurătoare nici 
pentru' anul 1955.

Eisenhower a făcut în mesajul său un apel 
stăruitor la continuarea politicii „biparti- 
zane" de colaborare a partidelor democrat 
și republican în special ta problemele mili
tare și de politică externă, făcînd cunoscut 
totodată hotărîrea guvernului de a continua 
prigoana anti-dcmocratică in S.U.A.

★

WASHINGTON 6 (Agerpres). — TASS 
transmite :

C.asa Albă a dat publicității scrisoarea a- 
dreșată de Eisenhower ministrului apărării 
al .S.U.A., Wilson, în care sînt expuse ba
zele politicii americane în domeniul forțelor 
armate.

Eisenhower expune în scrisoare programul 
intensificării continue a pregătirilor de răz
boi ale S.U.A. El se pronunță pentru spori
rea la 3 milioane oameni, pînă la 30 iunie 
1955 a efectivului aflat sub arme, sporind 
totodată efectivul forțelor militare aeriene la 
975 mii.

tele de onoare el Adunării Naționale, Edou
ard Herriot, a spus că Franța nu-și poate 
sacrifica conști.nța pentru americani. Poate 
că dl Mendes-France n-a înțeles aceste cu
vinte, dar Franța le-ia înțeles. împotriva re
facerii wehrmachtului au votat și cei mai 
buni reprezentanți ai acelor forțe de rezisten
ță, care s-au grupat în jurul generalului De 
Gaulle. împotriva domnului Mendes-France 
a votat unul din cei mai de seamă socialiști 
— Naegeien, oare a candidat pentru funcția 
de președinte al republicii. Milioane de fran
cezi s-au pronunțat și se pronunță împotriva 
acordurilor care constituie o primejdie de 
moarte pentru Franța și pentru pace. Mane
vra cam stîngace cu cei 27 de deputați n-a 
hotărît încă nimic. Acordurile nu au fost 
tacă ratificate de Consiliul Republicii. Po
porul francez nu le va ratifica niciodată. Is
toria marii Franțe nu se va termina, firește, 
prin votul dubios din 30 decembrie, care a 
devenit obiect de glume pentru ziariștii a- 
mericani și englezi.

Ziarele franceze au anunțat recent că Sta
tele Unite au hotărît să ofere primului mi
nistru al Franței 48 de litri de lapte — cîte 
un litru din partea fiecărui stat: pare-se 
că domnul Mendes-France adoră laptele. In 
ajunul votării însă, Departamentul de Stat 
a reținut-o pe „regina laptelui", trimisă ta 
misiune la Paris cu cei 48 litri : americanii 
au hotărît să aștepte rezultatul votului îna
inte de a oferi domnului Mendes-France 
laptele. Nu știu cum s-a sfîrșit această po
veste — dacă laptele s-a covăsit 6au dacă a 
sosit în bună stare la destinație. Firește că 
nu este cîtuși de puțin condamnabil faptul 
că domnului Mendes-France îl place laptele 
și probabil că „regina laptelui" trebuie să-i 
aducă produse de bună calitate. Dar votul 
din 30 decembrie și cel de al 31-lea discurs 
rostit de domnul Mendes-France nu sînt le
gate de laptele american, ci de sîngele fran
cez: cerînd refacerea wehrmachtului domnul 
Mendes-France a pus ta primejdie Franța 
și pacea

Sîntem convinși că poporul francez a în
țeles acest lucru și va trage concluziile sale 
proprii.

(Din ziarul „Pravda" din 6 ianuarie 1955)

Pentru o largă întîlnire 
internațională a ziariștilor!
PRAGA 6 (Agerpres). — CETEKA tranm 

mite: Secretariatul Organizației Internațio- 
nale a Ziariștilor (O.I.Z.) a dat publicității 
apelul Comitetului de inițiativă către ziariș
tii din întreaga lume. Comitetul de inițiativă 
alcătuit din reprezentanți de seamă ai presei 
din Europa, Asia, America, Africa și Austra
lia, propune să se convoace la sfîrșitul anu
lui acesta o largă întîlnire internațională a 
ziariștilor din toate țările, indiferent de ve
derile lor politice. Obiectul discuțiilor 
l-ar putea constitui, de exemplu, pro
blemele privind înlăturarea obstacolelor care 
împiedică obținerea unor informării autentice 
și obiective despre viața diferitelor popoare 
și state, ajutorul reciproc al ziariștilor din 
diferite țări ta îndeplinirea datoriei lor pro
fesionale, interesele materiale șl juridice ale 
ziariștilor, cinstea profesională a ziariștilor, 
obiectivitatea informațiilor și altele.

—D—

SPORT
Competiția de hochei 

.Cupa 30 Decembrie”

MIERCUREA CIUC (Agerpres) prin te
lefon :

Pe patinoarul stadionului „Avîntul" din 
Miercurea Ciuc urma să se desfășoare 
miercuri seara finala competiției de hochei 
pe gheață „Cupa 30 Decembrie" între e- 
chipele C.C.A. și Avîntul din localitate. Din 
cauza ploii care a căzut ta cursul aceleiași 
zile, jocul a fost amînat.

In prezent la Miercurea Ciuc ninge, Iar 
temperatura este de 2 grade. Gheața a deve
nit bună și echipele prezente în localitate 
și-au continuat aseară pregătirile. Finala 
competiției pentru „Cupa 30 Decembrie" se 
va desfășura sîmbătă, cu începere de la 
ora 20;

Echipa cicliștilor din R. P. R. 
a sosit la Cairo

Echipa cicliștilor din R.P.R. care va par. 
ticipa la Turul Ciclist al Egiptului a sosit 
miercuri la Cairo.

Sportivii romtai vor rămtae cîteva zile în 
capitala Egiptului după care vor pleca spre 
Luxor unde se va da startul la 1% ianuarie. 
După cum se știe țara noastră va fi repre
zentată la această competiție de Constantin 
Dumitrescu, Constantin Sandru, Gabriel 
Moiceanu și Ștefan Ștefu. Antrenorul echipei 
este Marin Niculescu. (Agerpres)

Calendarul întîlnirilor 
internaționa’e ale echipei 
de fotbal a R. P. Ungare

BUDAPESTA (Agerpres). — M.T.I. tran> 
mite :

Secția maghiară de fotbal a alcătuit ca
lendarul întîlnirilor internaționale pe caie 
echipa selecționată a R.P. Ungare le va sus
ține în cursul anului 1955. Jocurile echipei 
maghiare se vor desfășura după următorul 
program :

Austria-—R.P. Ungară, 24 aprilie la Vienai; 
Norvegia—R.P. Ungară, 8 mai la Os'o; 
Suedia—R.P. Ungară, 11 mai la Stockholm; 
Danemarca—R.P. Ungară, 15 mai la. Copen
haga; Finlanda—R.P. Ungară, 29 mai la 
Helsinki; R.P. Ungară—Scoția, iunie la Bu, 
dapesta; Elveția—R.P. Ungară, septembrie in 
Elveția; R.P. Ungară—U.R.S.S., 25 septem
brie la Budapesta; R. Cehoslovacă—R.P. 
Ungară, 2 octombrie la Pragă; R.P. Un
gară—Austria, octombrie la Budapesta; R.P. 
Ungară—Suedia, 13 noiembrie la Budapesta; 
R.P. Ungară—Italia, 20 noiembrie la Buda
pesta.

Tu rneul internațional de șah 
de la Hastings

LONDRA (Agerpres). — Turneul interna
țional de șah de la Hastings a continuat la 
5 ianuarie cu disputarea partidelor din run
da a șaptea.

Marele maestru sovietic Smîslov a jucat 
cu campionul Germaniei occidentale Unzi- 
cker pe care l-a învins după 26 de mutări. 
In urma acestei victorii, Smîslov și-a con
solidat poziția de fruntaș al clasamentului. 
Jucînd deschiderea catalană, Keres a cîsfî- 
gat la Donner în 35 de mutări. Marele ma
estru maghiar Szabo l-a învins pe englezul 
Phillips, Fairhurst a pierdut la Alexander și 
Fuderer a cîștigat la Pachman.

Partidele întrerupte din runda a Vl-a care 
au fost continuate la 4 ianuarie au luat 
sfîrșit cu următoarele rezultate: Unzicker- 
Fairlțurst T—0; Alexander-Szabo ‘/2—'/al 
Donner-Phillips '/o—'/î-

După șapte runde clasamentul se prezta- 
tă astfel : 1. Smîslov (U.R.S.S.) 5*/2 nunc'm 
2. Keres (U.R.S.S.) 5 puncte; 3-4. Fuderer 
(Iugoslavia), Szabo (R. P. Ungară) 4'/a 
puncte; 5-6. Unz’cker (Germania occiden
tală), Pachman (R. Cehoslovacă) 4 purc'e.

Din programul de radio
Simbătă 8 Ianuarie 1955

PROGRAM 1: 9,45: Cîntece de Dumitru Chlriac. 
10.45: Emisiunea pentru copii din cămine și «gră
dinițe și emisiunea pentru educatoare. Cuprinde 
sceneta ,,Povestea șoricelului lăudăros** de Gali 
Mardit. 11,15: Concert simfonic dirijat de Con
stantin Silvestri. 12,11: Aspecte ale vieții muzical^ 
din R.P. Polonă 14,02* Cîntă orchestra de studiou 
Radio. 16: Concert de muzică instrumentală, in
terpretată de soliști -omlni. 16.30: O nouă schiță de 
Dumitru Mircea , Ferentz baci s-a înfuriat** (f’*pg- 
ment). 17,45: Simfonia 37-a tn sol minor de Mo
zart.

PROGRAM Tî: 16,15: Concert de muzică ponulară 
romtnească din diferite regiuni ale tării. 17: E- 
misiunea ,,D’n viața orașelor și regiunilor tă
rii** — Montajul literar muzical ,.O duminică în 
Arad**. 17,30: In ciclul .,Interpret sovietici de 
muzică de operă** cîntă Mark Reizen. 18: Cronica 
plastică ..Expoziția anuală de artă nlastică**. 19 30: 
Muzică ușoară de compozitori romîni. 20,45: Cîn- 

. tecul săptămînii Trona — Tropa de Elly Roman. 
23,10: Concert de seară.

Timpul proba bil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

IN BUCUREȘTI. Vreme rece cu cerul mal 
mult acoperit. Ninsoare temporară și vînt slab 
pînă la potriyit din nord-est. Temperatura în scă
dere. noaptea va fi cuprinsă între minus 8 grade 
și minus 10 grade, iar ziua între minus 4 grade 
și 6 grade.

Pentru următoarele trei zile: vreme friguroasă. 
La început va ninge intermitent, apoi cerul va 
deveni schimbător. Vînt în general tare va sufla 
din sectorul estic. Temperatura în scădere va 
coborî noaptea sub minus 10 grade.

IN ȚARA. Vremea va continua să se răcească. 
Cerul schimbător, mai mult acoperit. Pe alocuri va 
continua să n’ngă slab. Temperatura în scădere, 
noaptea va fi cuprinsă între minus 6 grade și 
minus 20 grade, iar ziua între 0 și 6 grade. Vînt 
slab pînă la potrivit va sufla din nord șl nord-est.

Pentru următoarele două zile: vremea se men
ține rece și geroasă în jumătatea de nord-est a 
țării. Cerul devine schimbător exceptînd sud estul 
țării unde rămîne norOs și va ninge temporar. 
Vînt slab în Ardeal și moderat în celelalte regiuni 
afară de Dobrogea și Bărăgan unde va bate tare 
din sectorul «stic. Temperatura în scădere la înce
putul intervalului apoi staționară va coborî noap
tea sub minus 20 grade în nord-estul tării și în
tre minus 10 și minus 20 de grade în celelalte re
giuni. Maximele vor fi cuprinse între minus 10 
grade șl minus 2 grade avînd tendința de creș
tere ușoară spre sfîrșitul intervalului.
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